

Úvod

Vitajte v programe Desať dní modlitieb 2025! Veríme, že počas modlitby sa rodí prebudenie. V minulých rokoch Boh vykonal mnoho zázrakov, keď sme ho hľadali na modlitbách a v pôstoch. Duch Svätý spôsobil oživenie, obrátenie, obnovil nadšenie pre evanjelizáciu a uzdravil mnohé vzťahy.

Uvádžeme niekoľko skúseností z predchádzajúceho roku:

„Počas tohtoročných desiatich dní modlitieb urobil Všemohúci Boh veľa úžasných zázrakov... V susedstve jedného z našich zborov už takmer dva roky nefunguje elektrina... Počas posledných desiatich dní modlitieb kazateľ požiadal zbor, aby sa každé ráno modlili za to, aby bola dodávka elektriny obnovená. Na Božiu slávu bola táto modlitba vypočutá.“ (P. C. O.)

„Počas desiatich dní modlitieb sa v našom zbore obnovilo nadšenie, motivácia, horlivosť a úprimnosť. Osobne to vnímam ako oživenie. Cítil som to najmä počas nočného modlitebného bdenia! Potrebujeme viac takýchto nádherných stretnutí, ktoré nás privádzajú bližšie k Ježišovým nohám.“ (E. A.)

„Môj záväzok čítať Písmo a tráviť čas na modlitbe som nebral príliš vážne. Po desiatich dňoch modlitieb som zásadne zmenil svoj postoj k modlitbe. Začal som tráviť viac času v modlitbách, viac som chválil Boha, modlil sa za druhých a čítal Písmo. Mal som problémy s vysokým krvným tlakom, ale ten sa odvtedy upravil. Všetka moja vďaka patrí Všemohúcemu.“ (H. R.)

„Počas desiatich dní modlitieb sme sa všetci modlili za jednu sestru, ktorú čakal pracovný pohovor. Ponúkli jej miesto – prácu, ktorá si vyžadovala človeka s najvyššou kvalifikáciou, a ona ju skutočne dostala. Sme ohromení tým, čo Boh urobil po mnohých rokoch zápasov a čakania. Kolkokrát sme sa modlili? Ani to nedokážeme spočítať. Chcem nás všetkých povzbudiť, aby sme sa ďalej modlili, pretože ak veríme, naše modlitby nebudú zbytočné.“ (L. B.)

Volá vás Boží hlas k oživeniu? Biblia je plná zaslúbení práve pre vás:

„...a môj ľud, po mne pomenovaný, sa pokorí, bude sa ku mne utiekať a odvráti sa od svojich zlých ciest, vypočujem ho z nebies, odpustím mu hriech a jeho zem uzdravím.“ (2Krn 7,14)

„Budete ma hľadať a nájdete ma, lebo ma budete hľadať celým svojím srdcom.“ (Jer 29,13)

„Každý, kto bude vzývať jeho meno, bude zachránený.“ (Joel 3,5)

„Priblížte sa k Bohu a on sa priblíži k vám.“ (Jak 4,7)

„Hľa, stojím pri dverách a klopem. Ak niekto počuje môj hlas a otvorí dvere, vojdem k nemu a budem jesť s ním a on so mnou.“ (Zj 3,20)

Nech sa v tejto chvíli nachádzate v akejkoľvek životnej situácii, Boh je vám bližšie, ako si myslíte. Chce vyliat svoje požehnanie na vašu rodinu, vašu cirkev, vašu komunitu a váš svet..

Naša modlitebná téma:

Keď sa modlíte...

Tento rok nám pripravil zamyslenia Dr. Pavel Goia, redaktor časopisu Ministry. Na príbehoch z vlastného života vysvetľuje „modlitbu Otče náš“ a ďalšie body Ježišovho učenia. Sledujte, ako odhaľuje hlbší duchovný význam známych riadkov. Čo znamená „posvätiť“ Božie meno? Ako vyzerá Božie kráľovstvo tu na zemi? Ako môže odpustenie zmeniť náš vzťah s Bohom? Vedie Boh niekedy ľudí do pokušenia?

Či sa modlíte celý život alebo len niekoľko dní, tieto zamyslenia plné príbehov vo vás prebudia túžbu a pocit potreby každý deň sa na kolenách stretávať s Ježišom. Pozorne čítajte a majte Bibliu poruke. Ak je to možné, spojte sa so skupinou veriacich, s ktorými sa budete počas týchto desiatich dní modliť. Keď sa dvaja alebo traja spoja v Ježišovom mene, dejú sa zázraky!

Odporúčania pre spoločné modlitby

- Dbajte na to, aby modlitby boli krátke – jedna alebo dve vety k jednej téme. Potom dajte možnosť ostatným. Môžete sa modliť aj viackrát, podobne ako v bežnom rozhovore.
- Nebojte sa ticha. Všetkým poskytuje možnosť načúvať Duchu Svätému.
- Spoločné piesne pod vedením Ducha sú tiež obrovským požehnaním. Nepotrebuje k tomu ani klavír; spev bez hudobného sprievodu je tiež super.
- Lepšie než vyčerpáť cenný čas určený pre modlitby diskutovaním o tom, za čo sa modliť, je rovno sa modliť. Tak sa aj ostatní môžu pripojiť k vašim prosbám a dovoliť sa zaslúbení, ktoré potrebujete.

Dovolávanie sa Božích zaslúbení

Boh nám dal vo svojom Slove mnoho sľubov. Našou výsadou je dovoliť sa ich vo svojich modlitbách. Všetky Božie prikázania a rady sú zároveň zaslúbeniami. Nikdy by od nás nežiadal niečo, čo by sme nemohli v jeho sile vykonať.

Keď sa modlíte, je jednoduché sústrediť sa na svoje potreby, ťažkosti a problémy a nariekať nad svojou situáciou. To však nie je účelom modlitby. Modlitba má posilniť našu vieru. To je dôvod, prečo sme vyzývaní, aby sme sa počas svojich modlitieb dovoľovali splnenia Božích zaslúbení. To nám pomôže nesústreďovať sa na seba a svoje slabosti, ale svoj pohľad zamerať na Ježiša. Keď hľadáme na neho, meníme sa na jeho obraz.

Ellen Whiteová pripomína: „Každé zaslúbenie v Božom slove je pre nás. Vo svojich modlitbách pripomínajte Božie zaslúbenia a s vierou sa dovoľajte ich splnenia. Jeho Slovo je zárukou toho, že keď vo viere žiadate, dostanete všetky duchovné požehnania. Pokračujte v prosbách a dostanete toľko, že to bude hojne presahovať to, o čo ste žiadali alebo na čo ste mysleli.“ (*In Heavenly Places*, str. 71).

Ako sa môžete dovoliť zaslúbení? Keď sa napríklad budete modliť o pokoj, môžete citovať text Ján 14,27 a povedať: „Pane, ty si vo svojom slove povedal: *„Pokoj vám zanechávam, svoj pokoj vám dávam, ale ja vám ho dávam, nie ako svet dáva. Nech sa vám srdce neznepokojuje a neláká.“* Pane, daj mi pokoj, ktorý si mi sľúbil zanechať.“ Ďakujte Pánovi, že vám svoj pokoj dáva, aj keď to práve v tejto chvíli necítite.

Pôst

Chceme vás povzbudiť, aby ste si počas týchto desiatich dní urobili pôst ako Daniel. Z začiatku roka pôstom a modlitbou je úžasný spôsob, ako v nasledujúcom roku zasvätiť svoj život Bohu. Ellen Whiteová napísala: „Boží ľud by mal teraz a až do konca času bdieť a byť viac oddaný. Nemá sa spoliehať na svoju vlastnú múdrosť, ale na múdrosť svojho Vodcu. Mal by si určiť dni pre pôst a modlitby. Nie je nutné úplne sa zrieknuť jedla, ale mal by jesť striedmo tie najjednoduchšie jedlá.“ (*Counselson Diet and Foods*, str. 188–189)

O Danielovi vieme, že desať dní jedol len ovocie a zeleninu. Preto aj vás chceme povzbudiť, aby ste si v týchto dňoch zvolili jednoduchú stravu. Ak chceme mať jasnejšiu myseľ pre počúvanie Božieho hlasu a túžime sa k nemu priblížiť, mali by sme urobiť všetko pre to, aby nám v tom naša strava nebránila.

Ale pôst nie je len o zrieknutí sa jedla. Chceme vám odporučiť, aby ste držali pôst tiež v oblasti hrania počítačových hier, sledovania televízie, filmov a tiež Facebooku či YouTube. Tieto veci nemusia byť samy osebe zlé, ale oberajú nás o veľa času. Odložte bokom všetko, čo sa dá, aby ste mohli stráviť dostatok času s Pánom.

Pôst nie je rýchly spôsob, ako prinútiť Boha urobiť zázrak. Pôst je o pokorovaní seba, aby Boh mohol pracovať v nás a prostredníctvom nás. Priblížme sa k nemu na modlitbe a v pôste a On sa priblíži k nám.

Svätý Duch

Určite poproste Ducha Svätého, aby vám ukázal, ako a za čo sa máte modliť vo svojom osobnom živote alebo v konkrétnej situácii. Biblia hovorí, že my nevieme, za čo sa máme modliť, preto sa Duch Svätý prihovára za nás.

„Modliť sa máme nielen v mene Ježiša Krista, ale aj pod vplyvom Ducha Svätého. Tak totiž máme chápať slová, že sám Duch sa prihovára za nás *„nevysloviteľnými vzdychmi“* (Rim 8,26). Boh rád vypočuje takéto modlitby. Keď sa

vrúčne a vytrvalo modlíme v mene Ježiša Krista, Boh nám dáva záruku, že môže urobiť omnoho viac, ako my prosíme alebo rozumieme' (Ef 3,20).“ (Christ's Object Lessons, str. 147)

Viera

Duch prorocký hovorí, že „modlitba a viera sú schopné vykonať to, čo nedokáže nijaká moc na zemi“. (Ministry of Healing, str. 509)

„Môžeme požiadať o akýkoľvek dar, ktorý Boh slúbil, veriť, že ho dostaneme, a chváliť Boha za to, že sme ho dostali.“ (Education, str. 258) Zvykneme si dopredu ďakovať Bohu za to, čo pre nás ešte len urobí a ako v budúcnosti odpovie na naše modlitby.

Príhovorné modlitby za druhých

Nabádame vás, aby ste sa počas týchto Desiatich dní modlitieb dôsledne prihovárali za ľudí, ktorých Boh priviedol do vášho života. Vyberte si päť až sedem ľudí – môžu to byť príbuzní, priatelia, spolupracovníci, susedia alebo nejakí známi. Urobte si čas a spýtajte sa Boha, za koho by ste sa mali modliť. Poproste ho, aby vám na týchto ľuďoch skutočne záležalo.

Napište si ich mená na papier a dajte ho na dôležité miesto, napríklad do svojej Biblie. Budete ohromení tým, ako Boh odpovie na vaše modlitby!

Výzvy presahujúce Desať dní modlitieb

Ježiš nás povoláva nielen k modlitbám, ale aj k praktickej službe ľuďom okolo nás: „Lebo som bol hladný a dali ste mi jesť, bol som smädný a dali ste mi piť, prišiel som ako cudzinec a prichýlili ste ma, bol som nahý a priodeli ste ma, bol som chorý a navštívili ste ma, bol som vo väzení a prišli ste za mnou“ (Mt 25,35.36).

V knihe „The Ministry of Healing“ čítame: „Musíme žiť dvojité život – život myslenia a konania, život tichej modlitby a skutočnej práce.“ (str. 512) Dostali sme obrovské množstvo lásky od nášho Spasiteľa, je preto našou výsadou deliť sa o túto lásku s priateľmi, susedmi, ale aj cudzími ľuďmi v núdzi.

Opýtajte sa Boha, ako môžete vy a váš zbor aj po skončení Desiatich dní modlitieb slúžiť iným. Pri organizovaní tejto práce dbajte na to, aby vás táto angažovanosť neodvádzala od modlitby. „Osobnému úsiliu venovanému druhým by mala predchádzať intenzívna súkromná modlitba, pretože umenie záchranu duší vyžaduje veľkú múdrosť. Skôr než začnete hovoriť s ľuďmi, hovorte s Kristom. Pri tróne nebeskej milosti sa pripravíte pre službu ľuďom.“ (Prayer, str. 313)

V materiáloch, ktoré sú k dispozícii on-line, nájdete ďalšie návrhy. Ježiš vás vyzýva, aby ste sa stali jeho predĺženými rukami a slúžili svetu v núdzi.

O autorovi

Pavel Goia, DMin, je vysvätený kazateľ, rečník a redaktor. Jeho cesta k službe sa začala v jeho rodnej krajine – Rumunsku. Pavel a jeho manželka Daniela sa spolu so svojimi dvoma synmi presťahovali do Spojených štátov, aby tam Pavel mohol pokračovať vo vzdelávaní pre službu. Bol kazateľom viacerých zborov v Rumunsku a v Spojených štátoch, cestoval po svete a prednášal o modlitbe a iných témach. Je autorom knihy „Zázrak za zázrakom: Životný príbeh Pavla Goiu“ a knihy „V duchu a moci“. Je tiež autorom mnohých článkov. V súčasnosti pôsobí ako zástupca tajomníka Generálnej konferencie Cirkvi adventistov siedmeho dňa a vedúci redaktor medzinárodného časopisu pre kazateľov „Ministry“. Rád trávi čo najviac času so svojou manželkou Danielou, ich dvoma synmi, štyrmi vnúčatami a verným psom.

Materiály k Desiatim dňom modlitieb pripravilo Kazateľské oddelenie pri Generálnej konferencii Cirkvi adventistov siedmeho dňa.

Ak nie je uvedené inak, biblické texty sú citované zo Slovenského ekumenického prekladu (SEP), Slovenská biblická spoločnosť.

Noc modlitieb

V rámci Desiatich dní modlitieb zväzťte zorganizovanie celonočnej modlitebnej reťaze. Môžete začať napríklad o 18.00 hod. a skončiť ráno o 6.00 hod. Vyberte si plán, ktorý je vhodný pre vašu skupinu.

Prečo noc modlitieb?

Zostať hore celú noc alebo časť noci a modliť sa nie je samo osebe nič sväté. Je to však často jediný čas, keď ľudia nie sú zaneprázdnení a neponáhľajú sa. Veríme, že účelom nie je zostať hore celú noc, ale modliť sa tak dlho, ako je to potrebné, aby ste sa pomodlili za všetko, o čom si myslíte, že si Boh želá, aby ste sa modlili.

Navrhujeme, aby toto nočné stretnutie viedli viacerí ľudia. Určite si urobte aj prestávky. Ako vedúci môžete vnímať atmosféru a rozpoznať, kedy bude potrebná prestávka a kedy bude vhodné prejsť k ďalšej časti modlitieb. Do modlitebnej chvíle môžete zakomponovať aj čítanie biblických pasáží. Možno sa rozhodnete použiť všetky nižšie uvedené body alebo si vyberiete len niektoré z nich – v závislosti od toho, čo je pre vašu skupinu najlepšie. Nebojte sa zmeniť poradie navrhovaných postupov.

Možný rozvrh pre Noc modlitieb

Začnite chválou – chváľte Boha vo svojich modlitbách a prostredníctvom piesní.

Nejaký čas venujte vyznaniu hriechov. Uistite sa, že nič nebráni tomu, aby vás Boh vypočul. Poskytnite ľuďom čas na osobné vyznanie i čas na verejné vyznanie. Odporučte im, aby súkromné hriechy vyznávali súkromne a verejne vyznávali len hriechy verejné. V Dan 9,1–19 čítame, ako sa Daniel prihovárал a verejne vyznával hriechy Božieho ľudu.

Modlite sa za potreby ľudí, ktorí sú na modlitebnom stretnutí. Je toľko zranených ľudí, ktorí potrebujú modlitbu. Mnohí poznajú niekoho iného, kto zúfalo potrebuje modlitby. Urobte kruh a do prostriedku dajte stoličku. Vyzvite tých, ktorí majú zvláštnu modlitebnú požiadavku, aby postupne prišli a podelili sa o svoje žiadosti. Potom sa zhromaždíte okolo danej osoby a nechajte dvoch alebo troch ľudí, aby sa modlili za konkrétne potreby danej osoby a dovoľávali sa Božích zaslúbení.

Rozdeľte skupinu na dve časti. Nechajte ženy modliť sa v jednej miestnosti (s vedúcou spomedzi žien) a mužov v inej miestnosti (s vedúcim spomedzi mužov). Mnoho osobných potrieb človek nemôže a ani by nemal zdieľať so všetkými. Je jednoduchšie zdieľať sa s ľuďmi rovnakého pohlavia.

Keď sa vrátite, **modlite sa za potreby svojej komunity a zboru.** Venujte tiež čas modlitbám za potreby celosvetovej cirkvi (sú uvedené v samostatnej časti v materiáli k programu Desiat dní modlitieb). Nedomnievajte sa, že musíte prejsť celý zoznam. Môžete sa rozdeliť do malých skupín a každá skupina sa bude modliť za časť zoznamu.

Modlite sa za päť až sedem ľudí, za ktorých ste sa počas týchto desiatich dní modlili.

Vyberte si biblický text a modlite sa prostredníctvom týchto veršov.

Modlitebný čas ukončíte chválami a vďakyvzdaním.

Výzvy presahujúce Desať dní modlitieb

Ježiš nás povoláva nielen k modlitbám, ale aj k tomu, aby sme naplnili duchovné a fyzické potreby ľudí v našom okolí: „*Lebo som bol hladný a dali ste mi jesť, bol som smädný a dali ste mi piť, prišiel som ako cudzinec a prichýlili ste ma, bol som nahý a priodeli ste ma, bol som chorý a navštívili ste ma, bol som vo väzení a prišli ste za mnou.*“ (Mt 25,35.36).

V knihe „*The Ministry of Healing*“ čítame: „Musíme žiť dvojité život – život myslenia a konania, život tichej modlitby a skutočnej práce.“ (str. 512) Dostali sme obrovské množstvo lásky od nášho Spasiteľa, je preto našou výsadou deliť sa o túto lásku s priateľmi, susedmi, ale aj cudzími ľuďmi v núdzi.

Opýtajte sa Boha, ako môžete vy a váš zbor aj po skončení Desiatich dní modlitieb slúžiť iným. Pri organizovaní tejto práce dbajte na to, aby vás táto angažovanosť neodvádzala od modlitby. „Osobnému úsiliu venovanému druhým by mala predchádzať intenzívna súkromná modlitba, pretože záchrana duší vyžaduje veľkú múdrosť. Skôr než začnete hovoriť s ľuďmi, hovorte s Kristom. Pri tróne nebeskej milosti sa pripravíte pre službu ľuďom.“ (*Prayer*, str. 313)

Uvádzame niekoľko nápadov, ako môžete pomôcť iným. Vyberte si, čo vyhovuje potrebám vašej komunity. Neváhajte pridať svoje vlastné nápady.

- Pripravte jedlo pre niekoho, kto bol chorý.
- Pozvite suseda alebo spolupracovníka na spoločné stretnutie.
- Dajte jedlo bezdomovcovi.
- Darujte oblečenie, ktoré by ste chceli, aby bolo darované vám.
- „Adoptujte“ si staršieho človeka. Pravidelne ho navštevujte a pomôžte mu pri práci, nakupovaní, varení alebo v záhrade.
- Upečte chlieb a rozdeľte sa oň so susedom.
- Pomôžte s projektmi v susedstve.
- Ponúknite sa, že zostanete s chorou alebo zdravotne postihnutou osobou, aby jej ošetrovateľ mohol navštíviť aj iných chorých.
- Podieľajte sa na projektoch susedov.
- Predstavte sa novému susedovi tým, že mu donesiete jedlo. Dajte mu najavo, že je v susedstve vítaný.
- Nakúpte potraviny a doručte ich rodine, ktorá to potrebuje.
- Darujte svoje staré okuliare.
- Ponúknite štúdium Biblie.
- Navštívte ľudí v domovoch s opatrovateľskou službou.
- Darujte študentovi nejaké stravné lístky.
- Nachystajte oblečenie pre tých, ktorí to potrebujú. Mohli by ste vo svojom zbore otvoriť šatníkovú skriňu s darovaným oblečením pre tých, ktorí to potrebujú.
- Darujte svoj starý notebook alebo inú elektroniku.
- Darujte ojazdený automobil.
- Zorganizujte zdravotné prednášky.
- Pošlite pohľadnicu niekomu, kto je vo väzení.
- Zorganizujte sériu evanjelizačných prednášok.
- Zavolajte susedom a spýtajte sa ich, ako sa im darí.
- Darujte niekomu knihu, o ktorej si myslíte, že by sa mu páčila.

- Ponúknite letáčky GLOW (dostupné u zborového traktátника alebo na adrese: <http://www.glowonline.org/flash-slovak/>).
- Vyzvite niekoho, aby prijal Ježiša.
- Usporiadajte školu varenia.
- Rozdajte knihy s biblickými témami.
- Doneste jedlo človeku, ktorý stratil niekoho blízkeho.
- Navštívte chorého v nemocnici, aby ste ho povzbudili alebo mu nejako pomohli.
- Čítajte nejakej staršej osobe.
- Navštívte detský domov a ponúknite zamestnancom svoju pomoc.
- Zorganizujte skupiny, v ktorých by sa šilo, pletlo či háčkovovalo oblečenie pre tých, ktorí to potrebujú.
- Čítajte nahlas Bibliu niekomu, kto nevidí alebo nemôže čítať.
- Poskytnite svoj domov mladým ľuďom na prespávačku.
- Staňte sa dobrovoľníkom v zariadení pre zneužívané osoby.
- Darujte knihy detskému domovu.
- Vezmite deti zo svojho zboru a spoločne navštívte domov pre seniorov. Pripravte pre nich program.
- Naplánujte a usporiadajte zábavný deň pre deti so špeciálnymi potrebami a pre ich rodiny.
- Zorganizujte vo vašej komunite upratovací deň.
- Založte vo svojom zbere klub zdravia. Pozvite aj priateľov a susedov.
- Navrhňte niekomu, aby sa k vám pripojil pri sledovaní DVD s duchovným posolstvom. Keď sa budete spoločne pozerať, modlite sa, aby Duch Svätý prehovoril k srdcu tohto človeka.
- Vytvorte vlastný projekt.

Ďalšie námety nájdete na adrese www.revivalandreformation.org/resources/witnessing.

Zaslúbenia, ktorých sa môžete dovolávať vo svojich modlitbách

Zaslúbenie Ducha Svätého

- ♦ „Proste Hospodina o dážď v čase jarného dažďa! Hospodin utvára búrkové mračná, dáva do nich výdatný dážď a každému trávu na poli.“ Zach 10,1
- ♦ „Keď teda vy, hoci ste zlí, viete dávať dobré dary svojim deťom, o čo skôr dá nebeský Otec Ducha Svätého tým, čo ho prosia!“ Lk 11,13
- ♦ „No Tešiteľ, Duch Svätý, ktorého pošle Otec v mojom mene, ten vás naučí všetko a pripomenie vám všetko, čo som vám hovoril... No keď príde, ukáže svetu, čo je hriech, čo spravodlivosť a súd.“ Jn 14,26; 16,8
- ♦ „Amen, amen, hovorím vám, že aj ten, kto verí vo mňa, bude konať skutky, aké ja konám, ba bude konať ešte väčšie, lebo ja idem k Otcovi a urobím všetko, o čo budete prosiť v mojom mene, aby Otec bol oslávený v Synovi. Keď ma budete o niečo prosiť v mojom mene, ja to urobím.“ Jn 14,12-14
- ♦ „Odvetil mi: „To je Hospodinovo slovo Zerubbábelovi: „Nie silou ani mocou, ale mojím duchom!“ znie výrok Hospodina zástupov.“ Zach 4,6

Zaslúbenia, že Boh odpovedá na naše modlitby

- ♦ „Ak zostávate vo mne a ak aj moje slová zostávajú vo vás, proste, čo len chcete, a stane sa vám.“ Jn 15,7
- ♦ „Pristúpme teda s dôverou k trónu milosti, aby sme dosiahli milosrdenstvo a našli milosť a pomoc v pravý čas.“ Heb 4,16
- ♦ „Preto vám hovorím: Všetko, o čo sa modlíte a prosíte, verte, že ste dostali a budete mať.“ Mk 11,24
- ♦ „Vzývaj ma v deň súženia, ja ťa zachránim a ty mi vzdáš úctu.“ Ž 50,15
- ♦ „Amen, opäť vám hovorím: Ak dvaja z vás budú na zemi jednomyselne prosiť o čokoľvek, dostanú to od môjho Otca, ktorý je v nebesiach.“ Mt 18,19
- ♦ „A všetko, o čo budete s vierou prosiť v modlitbe, dostanete.“ Mt 21,22
- ♦ „Urobím všetko, o čo budete prosiť v mojom mene, aby Otec bol oslávený v Synovi. Keď ma budete o niečo prosiť v mojom mene, ja to urobím.“ Jn 14,13,14
- ♦ „V ten deň sa ma nebudete na nič pýtať. Amen, amen, hovorím vám, keď budete Otca o niečo prosiť v mojom mene, dá vám to. Doteraz ste v mojom mene o nič neprosili. Proste teda a dostanete, aby vaša radosť bola úplná.“ Jn 16,23,24
- ♦ „A máme k nemu pevnú dôveru, že nás počuje, kedykoľvek o niečo prosíme podľa jeho vôle. A ak vieme, že nás počuje, kedykoľvek o niečo prosíme, vieme i to, že už máme, o čo sme ho žiadali.“ 1Jn 5,14,15

Zaslúbenia Božej sily

- ♦ „Je azda Hospodinovi niečo nemožné? O rok o takomto čase sa vrátim k tebe a Sára bude mať syna.“ 1Moj 18,14
- ♦ „Hospodin bude bojovať za vás, vy sa len upokojte.“ 2Moj 14,14
- ♦ „Ježiš sa na nich zahľadel a povedal: Ľuďom je to nemožné, ale Bohu nie; lebo Bohu je všetko možné.“ Marek 10,27
- ♦ Verný je ten, ktorý vás povoláva — on to aj urobí.“ 1Tes 5,24
- ♦ „Spoznal som, že môžeš všetko, a že nijaký plán nie je pre teba neuskutočniteľný.“ Jób 42,2
- ♦ „Čo k tomu dodať? Ak je Boh za nás, kto je proti nám? Ako by nám ten, ktorý neušetril vlastného Syna, ale vydal ho za nás všetkých, nedaroval s ním všetko?“ Rim 8,31,32
- ♦ „Boh nie je človek, aby klamal, nie je syn človeka, aby ľutoval. Povie azda a nespraví? Slúbi a nesplní?“ 4Moj 23,19
- ♦ „Či nevieš? Nepočul si? Hospodin je večný Boh, ktorý stvoril končiny zeme; neunaví sa, neustane, jeho múdrosť nemožno preskúmať. On dáva silu unavenému a bezmocnému veľkú udatnosť. Mladíci sa unavia a ustanú, mládenci sa

potkávajú na každom kroku. Tí však, čo očakávajú Hospodina, dostávajú novú silu, ako orly stúpajú na krídlach, budú utekať a neustanú, pôjdu a nevyčerpajú sa.“ Iz 40,28–31

Zaslúbenia o Božom vedení

- ♦ „Prikázal som ti predsa: Buď silný a odvážny, nestrachuj sa a nezufaj! Veď Hospodin, tvoj Boh, bude s tebou, kamkoľvek pôjdeš.“ Joz 1,9
- ♦ „Ja som s tebou a budem ťa chrániť všade, kam pôjdeš, a dovediem ťa späť do tejto krajiny. Neopustím ťa, kým nesplním, čo som ti slúbil.“ 1Moj 28,15
- ♦ „Posielam pred tebou anjela, aby ťa chránil na ceste a dovedol na miesto, ktoré som pripravil.“ 2Moj 23,20
- ♦ „Z toho miesta budeš hľadať Hospodina, svojho Boha, a ak ho budeš vyhľadávať celým srdcom a celou dušou, nájdeš ho.“ 5Moj 4,29
- ♦ „Volaj ku mne a odpoviem ti, oznámim ti veľké a neprístupné veci, ktoré nepoznáš.“ Jer 33,3
- ♦ „Každé údolie nech sa zdvihne, každý vrch a kopec nech sa zníži. Všetko nerovné nech sa vyrovná a nech sa vyrovnajú hrbole, lebo sa zjaví Hospodinova sláva a naraz ju uzrú všetci; lebo prehovorili Hospodinove ústa.“ Iz 40,4,5
- ♦ „Poučím ťa a ukážem ti cestu, ktorou máš kráčať. Poradím ti a budem ťa mať na očiach.“ Ž 32,8
- ♦ „Sám Hospodin pôjde pred tebou, bude s tebou, nedá ti ochabnúť ani ťa neopustí. Neboj sa ani sa nelakaj!“ 5Moj 31,8
- ♦ „... to je ten človek, ktorý sa bojí Hospodina? Ukáže mu cestu, ktorú si má vybrať.“ Ž 25,12
- ♦ „Dôveruj celým srdcom Hospodinovi a nespoliehaj sa na svoj rozum. Na všetkých svojich cestách ho poznávaj a on sám ti urovná chodníky.“ Prísl 3,5,6
- ♦ „... ak sa k hladnému štedro zachováš, ubitú dušu nasýtiš, potom vyjde v tme tvoje svetlo a tvoja temnota bude ako poludnie. Hospodin ťa bude neprestajne sprevádzať, tvoju dušu nasýti na vyprahnutých miestach, spevní ti kosti a budeš ako zavlažovaná záhrada a vodný prameň, ktorého vody ťa nesklamú.“ Iz 58,10,11
- ♦ „Prv ako budú volať, ja odpoviem, dokiaľ budú hovoriť, budem počúvať.“ Iz 65,24

Zaslúbenia o zmene srdca

- ♦ „Dám im také srdce, aby ma poznali, veď ja som Hospodin; budú teda mojím ľudom a ja budem ich Bohom, lebo sa obrátia ku mne celým svojím srdcom.“ Jer 24,7
- ♦ „Hospodin, tvoj Boh, obreže tvoje srdce i srdce tvojho potomstva, aby si miloval Hospodina, svojho Boha, celým srdcom, celou dušou a tak žil.“ 5Moj 30,6
- ♦ „Dám vám nové srdce a nového ducha do vášho vnútra; odstránim kamenné srdce z vášho tela a dám vám srdce z mäsa.“ Ez 36,26
- ♦ „Som si istý, že ten, ktorý vo vás začal dobré dielo, dovedie ho až do dňa Ježiša Krista.“ Flp 1,6
- ♦ „Kto je v Kristovi, je novým stvorením. Čo je staré pominulo, hľa, je tu nové!“ 2Kor 5,17
- ♦ „Nežijem už ja, ale žije vo mne Kristus. A život, ktorý tu teraz žijem, žijem vo viere v Božieho Syna, ktorý ma miluje a vydal seba samého za mňa.“ Gal 2,20
- ♦ „Sám Boh pokoja nech vás cele posväť a zachová vášho ducha, dušu i telo bez úrazu a poškrvny do príchodu nášho Pána Ježiša Krista. Verný je ten, ktorý vás povolal; on to tiež urobí.“ 1Tes 5,23,24

Zaslúbenia o odpustení

- ♦ „Môj ľud, ktorý sa nazýva mojím menom, sa pokorí a bude sa modliť a vyhľadávať ma a odvráti sa od svojich zlých ciest, vtedy ho vyslyším z nebies, odpustím mu jeho hriech a uzdravím jeho krajinu.“ 2Krn 7,14
- ♦ „Ty si dobrý, Pane, ochotný odpúšťať. Oplývaš milosťou voči tým, čo k tebe volajú.“ Ž 86,5

- ♦ „A kedykoľvek povstávajúc k modlitbe, odpúšťajte, čo proti druhým máte, aby aj váš Otec, ktorý je v nebesiach, vám odpustil vaše hriechy.“ Mk 11,25
- ♦ „Budte k sebe dobrí, milosrdní, odpúšťajte si navzájom, ako aj Boh v Kristovi odpustil vám.“ Ef 4,32
- ♦ „Ak vyznávame svoje hriechy, on je tak verný a spravodlivý, že nám hriechy odpúšťa a očisťuje nás od každej nepravosti.“ 1Jn 1,9
- ♦ „„Podte, vyjasnime si to!“ hovorí Hospodín. „Keby boli vaše hriechy ako šarlát, zbeľujú sta sneh, a keby boli červené ako purpur, budú ako vlna.““ Iz 1,18
- ♦ „Ja sám vymažem kvôli sebe tvoje nevernosti, na tvoje hriechy nespomeniem.“ Iz 43,25
- ♦ „Už nebude učiť každý svojho blížneho a každý svojho brata: „Poznávajúte Pána!“ Všetci ma budú poznať, od najmenšieho po najväčšieho z nich, hovorí Pán. Odpustím im ich vinu a ich hriech už nebudem pripomínať.“ Jer 31,34
- ♦ „V ňom sme vykúpení jeho krvou a naše hriechy sú nám odpustené podľa bohatstva jeho milosti.“ Ef 1,7

Zaslúbenia o víťazstve nad hriechom

- ♦ „Veď všetko, čo sa narodilo z Boha, víťazí nad svetom. A tým víťazstvom, ktoré premohlo svet, je naša viera.“ 1Jn 5,4
- ♦ „Toto všetko však víťazne prekonávame skrze toho, ktorý si nás zamiloval.“ Rim 8,37
- ♦ „No vďaka Bohu, ktorý nám dáva víťazstvo skrze nášho Pána Ježiša Krista!“ 1Kor 15,57
- ♦ „Neboj sa, veď som s tebou, neobzeraj sa, veď ja som tvoj Boh, posilním ťa a určite ti pomôžem, veď ťa podopieram spravodlivou pravickou.“ Iz 41,10
- ♦ „Nadovšetko uchopte štít viery, ktorým môžete uhasiť všetky ohnivé šípy toho Zlého.“ Ef 6,16
- ♦ „Ja som však skrze Zákon umrel Zákonu, aby som žil Bohu. S Kristom som ukrižovaný. Už nežijem ja, ale žije vo mne Kristus. A život, ktorý teraz žijem v tele, žijem vo viere v Božieho Syna, ktorý ma miloval a vydal seba samého za mňa.“ Gal 2,19.20
- ♦ „Veď Boh pôsobí vo vás, že chcete i konáte, čo sa jemu páči.“ Fil 2,13
- ♦ „Hovorím však: Žite podľa Ducha a nebudete splňať žiadosti tela.“ Gal 5,16
- ♦ „Boh pokoja čoskoro rozdrví satana pod vašimi nohami. Milosť nášho Pána Ježiša Krista nech je s vami.“ Rim 16,20
- ♦ „A nepripodobňujte sa tomuto svetu, ale premeňte sa obnovením zmysľania, aby ste vedeli rozoznať, čo je Božia vôľa, čo je dobré, čo mu je príjemné, čo je dokonalé.“ Rim 12,2
- ♦ „Nemilujte svet, ani to, čo je vo svete. Ak niekto miluje svet, nie je v ňom Otcova láska.“ 1Jn 2,15

Zaslúbenia o uzdravení

- ♦ „Ak budeš naozaj poslúchať hlas Hospodina, svojho Boha, a budeš robiť to, čo je v jeho očiach správne, ak poslúchneš jeho príkazy a zachováš všetky jeho ustanovenia, nedopustím na teba nijakú chorobu, akú som dopustil na Egypťanov, lebo ja, Hospodín, som tvoj lekár.“ 2Moj 15,26
- ♦ „Tvoje závary nech sú zo železa a bronzu, tvoja sila nech ťa sprevádza všetky tvoje dni.“ 5Moj 33,25
- ♦ „Dobroreč Hospodinovi, moja duša, nezabúdaj na nijaké z jeho dobrodení! On ti odpúšťa všetky previnenia, on ťa uzdravuje zo všetkých chorôb. Zachraňuje ti život zo záhuby, on ťa venčí milosťou a milosrdenstvom. Dobrom nasycuje tvoj život, mladosť sa ti obnovuje ako orlovi.“ Ž 103,2–5
- ♦ „Nebud' múdry sám u seba, boj sa Hospodina, od zlého sa odvráť. To dá tvojmu telu zdravie a sviežosť tvojím kostiam.“ Prís 3,7.8
- ♦ „Opovrhnutý a opustený ľuďmi, muž bolestí, ktorý poznal utrpenie, pred ktorým si zakrývajú tvár, opovrhnutý, a my sme si ho nevážili. Naozaj, on niesol naše choroby a naše bolesti ho obťažili. My sme si mysleli, že je ranený, Bohom

doudieraný a opovrhnutý. On však bol prebodnutý za naše hriechy, zdrvený za naše nepravosti. Trest, ktorý nám pri- niesol pokoj, spočinul na ňom a pre jeho rany sa nám dostalo uzdravenie.“ Iz 53,3–5

- ♦ „Uzdrav ma, Hospodin, a budem uzdravený, zachráň ma a budem zachránený, lebo ty si moja chvála.“ Jer 17,14
- ♦ „Uzdravím Ťa, vyliečim Ťa z tvojich rán, znie výrok Hospodina, veď Ťa volajú Odohnaná, to je dcéra Siona, ktorú nikto nehľadá.“ Jer 30,17
- ♦ „Áno, obviažem mu rany, vyliečim, uzdravím a odkryjem im poklady pokoja a pravdy.“ Jer 33,6
- ♦ „Vám však, ktorí sa bojíte môjho mena, vyjde slnko spravodlivosti a zdravie bude v jeho lúčoch, potom vyjdete a budete poskakovať ako telce vypustené zo stajne.“ Mal 3,20
- ♦ „Je niekto medzi vami chorý? Nech si zavolá starších cirkvi a nech sa nad ním modlia, keď ho v Pánovom mene po- mažú olejom. A modlitba viery zachráni chorého a Pán ho pozdvihne. A ak sa dopustil hriechov, odpustia sa mu.“ Jak 5,14.15

Zaslúbenia o sile konať Božiu vôľu

- ♦ „A preto nechabujeme aj keď navonok hynieme, vnútorný človek sa zo dňa na deň obnovuje. Toto krátke a ľahké súženie pôsobí večnú slávu nám, nehľadáme k viditeľnému, ale k neviditeľnému. Viditeľné je dočasné, neviditeľné však večné.“ 2Kor 4,16–18
- ♦ „Neúnavne konajme dobro, lebo ak nechabneme, v určenom čase budeme žat.“ Gal 6,9
- ♦ „Všetko môžem v Kristovi, ktorý mi dáva silu.“ Flp 4,13
- ♦ „Lebo je to Boh, ktorý vo vás pôsobí, že chcete aj konať, čo sa mu páči.“ Flp 2,13
- ♦ „Ale on mi povedal: ‚Stačí, keď máš moju milosť; veď v slabosti sa prejaví moja sila.‘ A tak sa budem radšej chváliť slabosťou, aby vo mne prebývala Kristova sila.“ 2Kor 12,9

Zaslúbenia, že môžeme byť Božími svedkami

- ♦ „Nebojte sa, netraste sa! Vari som vám to už predtým nezvestoval a neoznámil? Vy ste mi svedkami. Či jestvuje Boh okrem mňa? Niet nijakej skaly, o nijakej neviem.“ Iz 44,8
- ♦ „Vstaň, zasvieť, lebo prichádza tvoje svetlo a Hospodinova sláva vychádza nad tebou.“ Iz 60,1
- ♦ „To všetko je z Boha, ktorý nás zmieril so sebou skrze Krista a dal nám službu zmierenia.“ 2Kor 5,18
- ♦ „Ale Pán mi povedal: ‚Nepovedz: Som chlapec. Všade, kam Ťa pošlem, pôjdeš, a všetko, čo ti prikážem, povieš.‘“ Jer 1,7
- ♦ „Ale dostanete silu Ducha Svätého, ktorý na vás zostúpi, a budete mi svedkami v Jeruzaleme a v celom Judsku, Samárii a až do posledných končín zeme.“ Sk 1,8
- ♦ „Vy však ste vyvolený rod, kráľovské kňazstvo, svätý národ, ľud patriaci Bohu, aby ste zvestovali slávne skutky toho, ktorý vás povolal z tmy do svojho obdivuhodného svetla.“ 1Pt 2,9
- ♦ „A Pán, Kristus, nech je svätý vo vašich srdciach. Buďte vždy pripravení dať odpoveď každému, kto by vás vypočúval o nádeji, ktorú máte.“ 1Pt 3,15

Sobotná slávnosť

Záverečnú sobotu Desiatich dní modlitieb zorganizujte tak, aby bola oslavou Božej dobroty a moci. Podelte sa o skúsenosti, v ktorých ste za posledných desať dní zakúsili moc modlitby, a o dobré správy o večnom evanjeliu. Radujte sa zo všetkého, čo pre vás Boh urobil, robí a ešte bude robiť.

Potreby každého zboru sú jedinečné, preto spolupracujte s miestnymi vedúcimi, aby ste vytvorili konkrétny plán pre váš zbor. Tu sú návrhy, ktoré môžete zahrnúť do vašej záverečnej sobotnej bohoslužby:

Téma na rok 2025::

Keď sa modlíte... (Ježišove modlitebné princípy)

Tematický verš:

„Pane, nauč nás modliť sa...“ (Lk 11,1)

„Vy sa teda modlite takto: Otče náš, ktorý si na nebesiach, posväť sa meno tvoje, príď kráľovstvo tvoje, buď vôľa tvoja ako v nebi, tak i na zemi. Chlieb náš každodenný daj nám dnes a odpusť nám naše viny, ako i my odpúšťame svojim vinníkom. A neuveď nás do pokušenia, ale zbav nás zlého.“ (Mt 6,9-12)

Vhodné piesne:

Piesne o obrátení k Ježišovi, o Božích zaslúbeniach, o túžbe, aby Ježiš žil v nás...

Námety na kázanie:

Požiadajte kazateľa, staršieho zboru alebo vedúceho modlitebnej skupiny, aby predniesli kázanie o tom, ako žiť podľa zásad modlitby „Otče náš“.

Alebo

Poproste účastníkov Desiatich dní modlitieb, aby zhrnuli hlavné myšlienky jednotlivých modlitebných sprievodcov do maximálne dvojminútových príspevkov. Povedzte vždy názov, hlavný verš a kľúčovú myšlienku. (Vopred si naplánujte, aby jednotlivé zhrnutia netrvali dlhšie než jednu či dve minúty. Pre väčšinu ľudí jedna minúta znamená 125 až 150 slov.)

Alebo

Požiadajte troch jednotlivcov rôznych vekových skupín, aby predniesli päťminútové prezentácie na zvolenú tému, napríklad „Modlitba Otče náš“ alebo biblické príbehy o modlitbe.

Ďalšie námety programu:

- Zdieľanie o tom, ako Boh odpovedal na vaše modlitby.
- Modlitebný čas pre malé skupinky.
- Oznam o budúcich modlitebných a iných aktivitách.
- Príbeh pre deti o každodennom uctievaní a modlitbe.
- Špeciálny výber hudby.

Modlitebné potreby celosvetovej cirkvi

- Pane, prosíme ťa, aby si v posledných dňoch obnovil pôvodnú zbožnosť. Kiež stojíme za pravdou, aj keby padli nebesá. Nech toto oživenie začne u mňa.
- Pane, ukáž nám, ako byť dôslední v každodennom uctievaní – ako jednotlivci aj ako rodina.
- Pane, otvor nám oči, aby sme rozpoznali, čo nás v živote rozptyľuje. Nech odhalíme veci, ktoré nám bránia plne sa sústrediť na teba. Pomôž nám uctievať ťa celým svojim srdcom.
- Pane, pomôž nám dovoliť ti, aby si nás každé ráno zobudil tak, aby sme mohli stráviť príjemný a neuponáhľaný čas nad tvojím Slovom a na modlitbe.
- Prosíme ťa, aby si nám pomohol prísť k tebe takí, akí sme, so všetkými našimi pocitmi, nedokonalosťami, hriechmi a potrebami, a dovoliť ti, aby si nás miloval, menil a pretváral na ľudí, po akých túžiš.
- Pane, nauč nás, ako máme denne prosiť o krst Duchom Svätým.
- Modlíme sa za posledný dážd' Ducha Svätého, aby zmocnil naše svedectvo a umožnil nám zapojiť sa do práce, ktorú máme vykonať pred tvojím návratom.
- Ukáž nám, ako obetavo milovať naše rodiny a získavať učeníkov pre tvoje kráľovstvo, počnúc našimi vlastnými deťmi a najbližšími príbuznými.
- Prosíme o múdrosť, aby sme skúmali Božie slovo, rozumeli mu a riadili sa ním. Nauč nás správne šíriť slová pravdy a verne ich odovzdávať ostatným.
- Pane, prosím, obnov našu vďačnosť za rady, ktoré nachádzame v inšpirovaných spisoch Ellen Gould Whiteovej.
- Modlíme sa za náboženskú slobodu a slobodu svedomia na celom svete. Pane, prosíme ťa, aby si otvoril dvere pre ohlasovanie tvojho Slova v uzavretých oblastiach.
- Pane, nech tvoja svetová cirkev prijme výzvu šíriť posolstvo troch anjelov každému národu a jazyku. Daj nám múdrosť, aby stredobodom týchto posolstiev bola Kristova láska a spravodlivosť.
- Pane, pomôž nám predstaviť našej mládeži a mladým ľuďom, ako vyzerá život podľa posolstva troch anjelov.
- Pane, nech adventisti na celom svete povedia: „Pôjdem.“ Nech prijmú výzvu slúžiť a ohlasovať dobrú správu o spasení.
- Modlíme sa, aby lekári, vedci, vládni predstavitelia a úradníci v oblasti verejného zdravotníctva mali múdrosť v rozhodnutiach, ktoré robia.
- Modlíme sa, aby adventisti na celom svete boli ochotní poskytnúť praktickú pomoc a povzbudenie tým, ktorí trpia. Daj nám odvahu, tvorivosť a obetavého ducha, keď nás naši blížni budú najviac potrebovať.
- Modlíme sa za tých, ktorí sú finančne postihnutí stratou zamestnania v dôsledku zmien v ekonomike.
- Pane, prosíme ťa, ukáž členom cirkvi, ako pomôcť tým, ktorí zápasia s problémami alebo ťažkosťami v oblasti duševného zdravia alebo ťažkosťami spôsobenými izoláciou.
- Modlíme sa za kazateľov a zbory, aby našli spôsoby, ako motivovať členov cirkvi k aktívnej spoločnej modlitbe. Pane, prosíme ťa, aby si zjednotil svoju cirkev k uctievaniu a službe.
- Modlíme sa za duchovné oživenie medzi mladými adventistami siedmeho dňa, ktorí navštevujú vysoké školy a univerzity po celom svete. Nech sa stanú živými Kristovými vyslancami.
- Modlíme sa za 69 percent svetovej populácie, ktorej ešte nebol jasne a zreteľne predstavený Ježiš.
- Modlíme sa za 62 miliónov ľudí v 28 evanjeliom najmenej oslovených mestách bývalého Sovietskeho zväzu. (Euroázijská divízia)
- Modlíme sa k Bohu, aby povolal odvážnych misionárov, ktorí budú ochotní pracovať medzi 746 skupinami ľudí v 20 krajinách Blízkeho východu.

- Prosíme Ťa, povolaj moderných valdenských študentov, ktorí budú ochotní slúžiť v ťažkých podmienkach.
- Modlíme sa za adventistov, ktorí čelia prenasledovaniu alebo väzneniu pre svoje presvedčenie.
- Modlíme sa za 202 miliónov ľudí v 41 evanjeliom najmenej oslovených mestách Juhoázijskej-Pacifckej divízie, aby spoznali Ježiša.
- Modlíme sa za oddelenie sobotnej školy a oddelenie osobnej služby každého miestneho zboru pri hľadaní Božieho plánu a oslovovaní svojho spoločenstva službou lásky, štúdiom Biblie a osobným svedectvom.
- Modlíme sa za agentúru Adventist Development and Relief Agency (ADRA), ktorá naplňa praktické potreby ľudí po celom svete.
- Modlíme sa za 16 miliónov ľudí v 6 evanjeliom najmenej oslovených mestách Juhopacifckej divízie.
- Modlíme sa za to, aby nám Duch Svätý ukázal, ako osloviť 406 miliónov ľudí v 105 evanjeliom najmenej oslovených mestách Severoázijskej-Pacifckej divízie.
- Prosíme Ťa, požehnaj úsilie oddelenia adventistickej kaplánskej služby, ktoré mobilizuje kaplánov a zainteresovaných členov, aby slúžili ľuďom vo väzení.
- Pane, myslíme na učiteľov v sobotnej škôlke. Daj im, prosím, poznať, aká dôležitá je ich práca pre naše deti.
- Pane, prosíme Ťa o tvoje vedenie pre mnohé „centrá vplyvu“, zdravotné a rodinné programy a kluby Pathfinder po celom svete.
- Modlíme sa, aby si nám pomohol milovať, vychovávať a vyučovať nových členov.
- Pane, prosíme Ťa, ukáž nám, ako v našich komunitách rozšíriť viac literatúry obsahujúcej tvoju pravdu v tlačenej aj elektronickej podobe. Modlíme sa, aby ju ľudia čítali a aby ich Duch Svätý usvedčoval biblickou pravdou.
- Pane, prosíme Ťa, ochraňuj misionárov, ktorí pracujú na nebezpečných miestach.
- Pane, ochraňuj misionárov, ktorí pracujú na nebezpečných miestach.
- Prosíme Ťa, povolaj kolportérov, dobrovoľníkov z radov študentov, autorov, odborníkov na médiá a finančných podporovateľov k šíreniu slov nádeje a života.
- Modlíme sa za adventistické školy, ich študentov a učiteľov po celom svete. Nech tieto školy vždy učia biblickú pravdu a vedú mladých ľudí k evanjelizácii, službe a spásnemu vzťahu s Kristom.
- Pane, daj nám múdrosť, ako osloviť svetské kultúry, ktoré nemajú záujem o náboženstvo. Nech tvoj Svätý Duch zbúra múry obklopujúce svetské srdcia.
- Požehnaj nám, keď sa snažíme osloviť ľudí, ktorí sú zotročení uctievaním duchov, modlárstvom a vierou v nesmrteľnú dušu. Pomôž nám pochopiť ich vnímanie sveta a predstaviť im osobného Spasiteľa.
- Pane, prosíme Ťa, inšpiruj adventistov siedmeho dňa po celom svete, aby sa modlili ako nikdy predtým. Uč nás dovoľávať sa splnenia tvojich zaslúbení a očakávať, že premiestniš hory, keď sa budeme modliť.
- Modlíme sa za 541 skupín ľudí v 18 krajinách Juhoafrickej a Indickooceánskej divízie. Prosíme Ťa, prived ich k biblickej pravde.
- Ukáž nám, ako naplniť praktické a duchovné potreby utečencov. Nech je naša cirkev známa svojou láskou k všetkým ľuďom bez ohľadu na to, kto sú a odkiaľ prichádzajú.
- Prosíme Ťa, povolaj misionárov do miest, aby zakladali zbory v 806 skupinách v 20 krajinách Intereurópskej divízie.
- Modlíme sa, aby si vybudoval armádu pracovníkov na zakladanie zborov v 948 skupinách ľudí v 38 krajinách Interamerickej divízie.
- Pane, nauč nás hlásať základy našej viery jasným, tvorivým a biblicky vierohodným spôsobom. Nech je Ježišova láska jadrom všetkého, čomu veríme.
- Prosíme Ťa, aby si pripravil mladých odborníkov na zakladanie zborov medzi 789 skupinami ľudí v 9 krajinách Severoamerickej divízie.

- Modlíme sa, aby si pripravil dobrovoľníkov, ktorí budú slúžiť 70 skupinám ľudí na Izraelskom misijnom poli.
- Prosíme ťa, aby si povolal zdravotných misionárov, aby zakladali zbory medzi 830 skupinami ľudí v 11 krajinách Stredovýchodnej africkej divízie.
- Prosíme ťa, aby si povolal modlitebných bojovníkov, ktorí by sa prihovárali za 2 568 skupín ľudí v 4 krajinách Juhoázijskej divízie.
- Prosíme, nech aj naše rodiny zjavujú tvoju lásku vo svojich domovoch i spoločnosti. Prosíme ťa, aby si vniesol do našich domovov harmóniu, uzdravoval narušené vzťahy, chránil zraniteľných ľudí pred zneužívaním a prejavil svoju posväcujúcu moc v zdanlivo beznádejných situáciách.
- Prosíme ťa, aby si povolal zdravotné sestry a lekárov, ktorí by zakladali zbory medzi 1 978 skupinami ľudí v 22 krajinách Stredozápadnej africkej divízie.
- Modlíme sa za 49 miliónov ľudí v 19 evanjeliom najmenej oslovených mestách Transeurópskej divízie.
- Modlíme sa za naše deti. Prosím, zmocni ich, aby odvážne stáli za tvojou pravdou, keď narazia na prekážky a nátlak. Pomôž im múdro sa rozhodovať a stáť za pravdou.
- Nauč nás nasledovať Kristov nesebecký príklad tým, že budeme naplňovať každodenné potreby ľudí, ktorí sú nám blízki. Zmocni nás, aby sme mohli slúžiť ako zdravotní misionári a komunitní dobrovoľníci a boli priateľmi tých, ktorí sa ocitnú v núdzi.

Prvý deň – Zostaňte vo mne

„Ja som vinič a vy ratolesti. Kto zostáva vo mne a ja v ňom, prináša veľa ovocia, pretože bezo mňa nemôžete nič urobiť.“

Jn 15,5

Nepretržité spojenie – nevyhnutná podmienka pre prinášanie ovocia

Po promóciách som začal pracovať v obvode, kde boli tri malé zbory. Bola zima. V jednom zbore boli zväčša starší členovia. Ak bola dobrá sobota, napríklad bol vianočný program, prišlo asi 40 ľudí. Ak bola zlá sobota, prišlo ich desať.

V jednu sobotu bolo veľmi chladno, okolo mínus 35°C, a prišli deväť: moja štvorčlenná rodina a päť ďalších bratov a sestier. Pomyslel som si: „Mám vôbec kázať?“ Jedna staršia, asi deväťdesiatročná sestra povedala: „Dávame desiatok, tak musíš kázať.“ A tak som kázal.

Kázal som na text z Jána 15,4-8. V štyroch veršoch Ježiš trikrát opakuje „zostaňte vo mne“. Keď sa niečo v hebrejskej kultúre trikrát opakuje, je to veľmi dôležité, podstatné. Zdôraznil som, že v kresťanskom živote nejde ani tak o to, čo robíme. Hoci sme povolani slúžiť, výsledky nikdy nedosiahneme sami. Ježiš slúbil, že ak zostaneme v ňom, stane sa všetko, o čo budeme prosiť. Žiadna dvojznačnosť. Stopercentná záruka úspechu.

„Takže,“ povedal som poslucháčom, „nie je to o tom, čo robíme my, ale o tom, čo koná Boh. A to je zásadný rozdiel.“

Ellen G. Whiteová napísala: „Úspech nám nezaručia naše terajšie či budúce schopnosti. Boh nám ho však ponúka. Mali by sme sa teda menej spoliehať na svoje schopnosti a oveľa viac dôverovať tomu, čo pre každého veriaceho môže vykonať Boh.“ (Mnoho rúk – jedno poslanie, s. 247)

Svoju malému zhromaždeniu som povedal, že modlitba „je tajomstvom duchovnej moci“. (Prayer, s. 12) Spája nás so „Zdrojom moci“. (Prayer, s. 272) Modlitba nám otvára prístup k Božiemu „bezmedznému zdroju“. (Cesta ku Kristovi, s. 98) Je najúčinnejšou zbraňou proti satanovým útokom. (Testimonies for the Church, zv. 1, s. 295, 296, 345, 346)

Pripomenul som im Ježišov prísľub zaznamenaný v Matúšovom evanjeliu 18,19.20: „Opäť vám hovorím: Ak dvaja z vás budú na zemi jednomyselne prosiť o čokoľvek, dostanú to od môjho Otca, ktorý je v nebesiach. Lebo kde sú zhromaždení dvaja alebo traja v mojom mene, tam som ja medzi nimi.“ Nehovorí: „Ak bude prosiť 200 alebo 300 ľudí,“ ale „ak budú dvaja alebo traja prosiť“ o niečo v zhode, v jednote. A nehovorí: „Mohol by som to urobiť,“ ale jasne hovorí: „Urobím to.“

Svojim niekoľkým poslucháčom som povedal: „Nie je možné nerobiť nič. Musíme sa modliť a pracovať a Boh sa postará o výsledky, ako slúbil.“ Bola to silná kázeň o sile modlitby.

Keď sme sa s manželkou vracali domov, povedal som jej: „Musíme sa presťahovať. V tomto zbore nie je žiadna nádej na rast. A v podstate na nič.“ Zopakovala mi moje kázanie s Ježišovým zaslúbením a spýtala sa ma: „Prečo ich nevyzveš modliť sa?“ Váhavo som to urobil. Tých niekoľko dám prišlo každé ráno o 6:30, aby sme sa spolu modlili za vyliatie Ducha Svätého, rast cirkvi, za rodiny, mesto, Boží plán pre náš zbor a jasnú predstavu o tom, čo by sme mali robiť. O tri mesiace zbor navštevovalo približne 120 ľudí.

Boh vás vyzýva, aby ste v ňom zostali, aby ste sa neprestajne modlili, nikdy sa od neho neodpojili a chodili s ním. Pozýva vás, aby ste v ňom prebývali. Denne ho musíte pozývať, aby prebýval vo vás. To je váš jediný zdroj skutočnej sily. To je vaša istota. Kým ste zjednotení s Bohom, satan nemá nad vami žiadnu moc. Kristus vo vás a vy v ňom je jediná cesta k rastu a úspechu.

Modlime sa spoločne.

Čas na modlitbu (30-45 minút)

Každá modlitebná skupina má iné spoločné modlitby. Odporúčame vám stráviť nasledujúcich 30-45 minút pri spoločnej modlitbe, nech vás Duch Svätý povedie akýmkoľvek spôsobom. Odporúčame krátke konverzačné modlitby

(1-3 vety). To umožňuje modliť sa viacerým a viackrát. Uvádžame niekoľko príkladov modlitieb prostredníctvom textov z Písma na základe danej témy. Môžete sa modliť aj prostredníctvom iných textov a do svojej modlitby zahrnúť aj iné témy. Ďalšie námety k modlitbám nájdete v Príručke pre vedúcich a v časti Modlitebné potreby celosvetovej cirkvi.

Modlitba prostredníctvom Božieho slova – Jn 15,5

„Ja som vinič a vy ratolesti. Kto zostáva vo mne a ja v ňom, prináša veľa ovocia, pretože bezo mňa nemôžete nič urobiť.“

„Kto zostáva vo mne a ja v ňom“

Pane Ježišu, nauč nás, ako máme každý deň prebývať v tebe. Bez teba sme ako mŕtve ratolesti oddelené od životodarného viniča. Kráčaj s nami, pôsob v nás, hovor skrze nás. Prosím, prebývaj v našich srdciach a miluj svet skrze nás.

„Prináša veľa ovocia“

Pane, vieme, že každá spravodlivosť pochádza od teba. Pestuj v našom živote ovocie Ducha. Naplň nás svojou láskou, radosťou, pokojom, trpezlivosťou, láskavosťou, dobrotou, vernosťou, miernosťou a sebaovládaním. Nech náš život odráža tvoj bezúhonný charakter každému, koho stretneme.

„Bezo mňa nemôžete nič urobiť“

Pane, naša spravodlivosť je ako špinavé rúcho. Porušujeme svoje sľuby, urážame svojich nepriateľov a zrádzame tých, ktorých milujeme. Bez teba sme bezmocní a stratení. Každý deň potrebujeme tvoju lásku, tvoju trpezlivosť a tvoju milosť v našich srdciach. Drž nás blízko pri sebe.

Ďalšie návrhy na modlitby

Poďakovanie a chvály: Poďakujte za konkrétne požehnanie a chváľte Boha za jeho dobrotu.

Vyznanie: Venujte niekoľko minút osobnému vyznaniu hriechov a ďakujte Bohu za jeho odpustenie.

Pokyny: Požiadajte Boha, aby vám dal múdrosť pri riešení aktuálnych problémov a rozhodnutí.

Naša cirkev: Modlite sa za potreby regionálnej a celosvetovej cirkvi (pozri samostatný list s potrebami cirkvi).

Miestne žiadosti: Modlite sa za aktuálne potreby členov zboru, rodiny a susedov.

Načúvanie a odpoveď: Urobte si čas, aby ste počúvali Boží hlas a odpovedali chválou alebo spevom.

Druhý deň – Nauč nás modliť sa

*„Raz sa Ježiš na niektorom mieste modlil. Keď skončil, povedal mu jeden z jeho učeníkov:
„Pane, nauč nás modliť sa, ako Ján naučil svojich učeníkov...“*

Lk 11,1

Srdce kresťanského života

Modlitba je nevyhnutná, dokonca životne dôležitá.

„Každé ráno si nájdite čas a začnite svoju prácu modlitbou. Nemyslite si, že je to stratený čas; je to čas, ktorý bude trvať naveky. Takto dosiahnete úspech a duchovné víťazstvo.“ (Testimonies for the Church, zv. 7, s. 194)

Učeníci boli často svedkami toho, ako sa Ježiš modlil. Všimli si, že jeho modlitebný život je iný než ich. Učeníci boli dobrí a zbožní ľudia. Mali oddané srdcia a chceli slúžiť Bohu. Chodili do zboru, zachovávali sobotu, verne odovzdávali desiatok a jedli čisté jedlá. Všetci v Izraeli, a najmä učeníci, sa určite vedeli modliť.

My si myslíme, že sa vieme modliť. Aj deti sa vedia modliť. Keď učeníci pozorovali Ježiša, ako sa modlí, a porovnávali svoje modlitby s jeho modlitbami, uvedomili si, že sa nevedia modliť. Preto povedali: „Nauč nás modliť sa...“ (Lk 11,1)

Predpokladáme, že modliť sa nie je nič ťažké a zložité. Boh vypočuje aj tú najjednoduchšiu modlitbu. Vo svojom modlitebnom živote by sme však mali neustále napredovať.

Učeníci vedeli, že budú kázať, ale ich kázanie nikoho neohromilo. Snažili sa uzdravovať a vyháňať démonov, ale chýbala im moc. Prišli za Ježišom a spýtali sa ho: „Ako to robíš?“ Ježiš odpovedal: „Modlitbou a pôstom.“

Ježiš v podstate povedal, že nemôžeme robiť veci vo svojej vlastnej múdrosti, jedine v Božej moci. Ak chcete uspieť, musíte sa vrúcne modliť. V liste Rimanom Pavol napísal, že Duch Svätý sa za nás prihovára, pretože ani nevieme, ako sa modliť. (Rim 8,26)

„Modlitba je dýchanie duše. Je to tajomstvo duchovnej sily... Ak budete zanedbávať modlitbu alebo sa modliť len z času na čas, ako sa vám to hodí, stratíte spojenie s Bohom.“ (Prayer, s. 12.13)

Ježiš viedol bohatý modlitebný život. Často strávil na modlitbách celú noc. „Sám Ježiš sa za svojho pobytu medzi ľuďmi často modlieval... Je nám príkladom vo všetkom... Modlitba bola nutnosťou i prednosťou jeho ľudskej prirodzenosti. V spoločenstve s Bohom nachádzal útechu i radosť. Ak si teda potrebu vrúcnej a stálej modlitby uvedomoval Spasiteľ sveta, Boží Syn, o čo viac by sme si ju mali uvedomovať my, slabí, hriešni smrteľníci.“ (Cesta ku Kristovi, s. 7.98)

Pre Ježiša bola modlitba prioritou, bola to prvá vec na začiatku každého dňa. „Nadránom, zavčasu, ešte za tmy vstal a vyšiel von. Odišiel na osamelé miesto a tam sa modlil.“ (Mk 1,35) Ježiš si našiel čas a miesto na modlitbu.

Keď učeníci povedali: „Nauč nás modliť sa...“, Ježiš im nepovedal: „Modlite sa týmito slovami,“ ako keby to bola mantra. Povedal im, aby zbytočne neopakovali tie isté slová (Mt 6,7). Sám Ježiš sa v Jánovi 17 modlil úplne inak, podľa toho, ako si to vyžadovala situácia.

„Modlitba je otvorením srdca Bohu ako priateľovi.“ (Cesta ku Kristovi, s. 96) V modlitbe otvárame svoje srdce Bohu ako v úprimnom rozhovore. Ak budete pri každej modlitbe opakovať tie isté slová, stane sa z nej rutina a nebudete ani premýšľať o tom, čo hovoríte.

Modlitba a štúdium Božieho Slova by mali ísť ruka v ruke. Prostredníctvom modlitby sa rozprávame s Bohom, prostredníctvom Slova sa Boh prihovára nám.

Ježiš žil životom modlitby. Skoro ráno odišiel na tiché miesto a rozprával sa s Bohom. Je nám príkladom. Vyzýva nás, aby sme sa modlili ako on.

Modlime sa spoločne.

Čas na modlitbu (30-45 minút)

Každá modlitebná skupina má iné spoločné modlitby. Odporúčame vám stráviť nasledujúcich 30-45 minút pri spoločnej modlitbe, nech vás Duch Svätý povedie akýmkoľvek spôsobom. Odporúčame krátke konverzačné modlitby (1-3 vety). To umožňuje modliť sa viacerým a viackrát. Uvádžame niekoľko príkladov modlitieb prostredníctvom textov z Písma na základe danej témy. Môžete sa modliť aj prostredníctvom iných textov a do svojej modlitby zahrnúť aj iné témy. Ďalšie námety k modlitbám nájdete v Príručke pre vedúcich a v časti Modlitebné potreby celosvetovej cirkvi.

Modlitba prostredníctvom Božieho slova – Lk 11,1

„Raz sa Ježiš na niektorom mieste modlil. Keď skončil, povedal mu jeden z jeho učeníkov: „Pane, nauč nás modliť sa, ako Ján naučil svojich učeníkov...“

„Ježiš sa na niektorom mieste modlil“

Otče, nauč nás modliť sa, ako sa modlil Ježiš. Vyznávame, že sa vyhovárame, sme roztržití a zaneprázdnení. Pomôž nám zvoliť si najlepší čas a miesto na každodenné stretnutie s tebou. Zmeň naše priority a pomôž nám vytvoriť si nové návyky, ktoré nás privedú do tvojej prítomnosti.

„Pane, nauč nás modliť sa“

Pane, ukáž nám, ako sa máme modliť, ako si to ukázal učeníkom. Ďakujeme ti za krásny príklad modlitby. Ukáž nám, ako sa máme podľa teba modliť a žiť. Naplň nás Duchom Svätým a použi naše modlitby na premenu našich domovov, zborového spoločenstva i cirkvi.

Ďalšie návrhy na modlitby

Podakovanie a chvály: Poďakujte za konkrétne požehnanie a chváľte Boha za jeho dobrotu.

Vyznanie: Venujte niekoľko minút osobnému vyznaniu hriechov a ďakujte Bohu za jeho odpustenie.

Pokyny: Požiadajte Boha, aby vám dal múdrosť pri riešení aktuálnych problémov a rozhodnutí.

Naša cirkev: Modlite sa za potreby regionálnej a svetovej cirkvi (pozri samostatný list s potrebami cirkvi).

Miestne žiadosti: Modlite sa za aktuálne potreby členov zboru, rodiny a susedov.

Načúvanie a odpoveď: Urobte si čas, aby ste počúvali Boží hlas a odpovedali chválou alebo spevom.

Tretí deň – Budte konkrétni

„Pri modlitbe nehovorte priveľa ako pohanovia, ktorí si myslia, že budú vypočutí pre svoju mnohovravnosť. Nenapodobňujte ich teda! Veď váš Otec vie, čo potrebujete, skôr ako ho prosíte.“

Mt 6,7.8

Modlite sa konkrétne

Náš syn Ovidiu si kúpil dom za veľmi nízku cenu, ale bol v zlom stave a bol dosť malý. Musel ho prerobiť a rozšíriť, aby vyhovoval potrebám jeho rodiny. Ceny materiálov však odrazu výrazne stúpli. Preto stále opakoval, že pravdepodobne nebude môcť dokončiť stavebné práce pre nedostatok finančných prostriedkov.

Poradil som mu, aby o svojich potrebách povedal Bohu, pretože Boh sa o nich stará. Odpovedal mi, že tento problém bežne spomína vo svojich modlitbách.

Potom som ho požiadal, aby bol veľmi konkrétny a modlil sa postupne za veci, ktoré potrebuje vyriešiť. Nie aby sa dnes modlil za to, čo bude potrebovať zajtra alebo o mesiac, ale aby sa dnes modlil za to, čo potrebuje dnes. Boh odpovedá na konkrétne prosby. Boh neodpovedá na všeobecné modlitby.

Keď prichádzate k Bohu, nehovorte: „Pane, zachráň mojich blížnych.“ Namiesto toho povedzte: „Náš Otče, prihovám sa za Jána. Prosím, dotkni sa jeho srdca. Prosím ťa, daj mi múdrosť a príležitosť vybudovať si s ním priateľstvo a osloviť ho dobrou správou evanjelia.“

Mk 10,47 predstavuje slepca menom Bartimej, ktorý požiadal Ježiša o pomoc. Kričal: „Ježišu, Syn Dávidov, zmiluj sa nado mnou!“ To bola všeobecná prosba. V 51. verši ho Ježiš žiada, aby bol konkrétny: „Čo chceš, aby som pre teba urobil?“ A Bartimej povedal: „Pane, chcem vidieť.“

A teraz späť k môjmu príbehu. Náš syn sa začal modliť konkrétne. Prosil Boha, aby mu pomohol nájsť firmu, ktorá vykope základy. Potom začal hľadať. Všetky firmy, ktoré oslovil, už mali plány na niekoľko mesiacov dopredu a všetky si účtovali od 18 000 do 22 000 dolárov. Nakoniec sa mu podarilo vyjednať s jednou firmou cenu 16 000 dolárov a prísľub, že prídu kopať na budúci týždeň.

Vedúci prišiel, ale bez strojov a techniky. Čakal celé dopoludnie. Potom stratil trpezlivosť a povedal, že najbližšie tri mesiace nemá čas – a odišiel. Náš syn bol zničený. Nemal žiadne riešenie.

Nakoniec Ovidiu požiadal Boha, aby mu pomohol nájsť firmu, ktorá vykope základy rýchlo a za dobrú cenu. Keď skončil modlitbu, prišiel k nemu sused a spýtal sa: „Ako sa máš?“

Ovidiu mu odpovedal: „Máme sa dobre. Akurát hľadám firmu, ktorá by mi vykopala základy.“

Sused na to: „Práve teraz kope jedna firma základy pre náš dom. Spýtaj sa ich. Možno by vykopali základy aj tebe.“

Ovidiu sa okamžite rozbehol k susedom za vedúcim. Ten mu odpovedal: „No, keďže tu máme všetky stroje, hneď ako skončíme tu, môžeme prísť a kopať u vás.“

Ovidiu sa spýtal: „Môžete sa prísť pozrieť a povedať mi, čo to bude stáť?“

Keď si to vedúci pozrel, povedal: „Urobíme vám to za 2 500 dolárov.“

To bola radosť! Ovidiu pochopil, že Boh mal pripravené riešenie, len čakal, kým ho oň požiada.

„Modlitba je otvorením srdca Bohu ako priateľovi.“ (Cesta ku Kristovi, s. 96) Boh vás vyzýva, aby ste sa s ním otvorene rozprávali, aby ste mu jasne a konkrétne predstavili svoje potreby. Chce, aby ste mu dôverovali a čakali odpoveď založenú na jeho láske, múdrosti a zaslúbeniach. Boh vám odpovie vo svojom čase a svojím spôsobom. Ak na neho čakáte vo viere, môžete si byť istí, že jeho odpoveď je tou najlepšou odpoveďou..

Modlime sa spoločne.

Čas na modlitbu (30-45 minút)

Každá modlitebná skupina má iné spoločné modlitby. Odporúčame vám stráviť nasledujúcich 30-45 minút pri spoločnej modlitbe, nech vás Duch Svätý povedie akýmkoľvek spôsobom. Odporúčame krátke konverzačné modlitby (1-3 vety). To umožňuje modliť sa viacerým a viackrát. Uvádzame niekoľko príkladov modlitieb prostredníctvom tex-

tov z Písma na základe danej témy. Môžete sa modliť aj prostredníctvom iných textov a do svojej modlitby zahrnúť aj iné témy. Ďalšie námety k modlitbám nájdete v Príručke pre vedúcich a v časti Modlitebné potreby celosvetovej cirkvi.

Modlitba prostredníctvom Božieho slova – Mt 6,7,8

„Pri modlitbe nehovorte priveľa ako pohania, ktorí si myslia, že budú vypočutí pre svoju mnohovravnosť. Nenapodobňujte ich teda! Veď váš Otec vie, čo potrebujete, skôr ako ho prosíte.“

„Nehovorte priveľa“

Bože, nauč nás rozprávať sa s tebou ako s priateľom. Niekedy naše modlitby upadajú do monotónnych schém. Zdá sa, že naše slová nedosahujú vyššie ako k stropu. Prebuď nás duchovne! Pomôž nám vnímať realitu tvojej prítomnosti vedľa nás.

„Váš Otec vie, čo potrebujete“

Drahý Pane, ty vieš o nás všetko. Poznáš naše obavy, naše nádeje, naše silné a slabé stránky. Často ťa prosíme o jednoduché veci, ako je jedlo, peniaze alebo úspech, ale ty poznáš naše najhlbšie potreby. Ďakujeme ti, že Duch sa nám prihovára spôsobom, ktorý naše slová nedokážu vyjadriť. Veríme, že odpovieš spôsobom, ktorý si ani nevieme predstaviť!

Ďalšie návrhy na modlitby

PodĎakovanie a chvály: Poďakujte za konkrétne požehnanie a chváľte Boha za jeho dobrotu.

Vyznanie: Venujte niekoľko minút osobnému vyznaniu hriechov a ďakujte Bohu za jeho odpustenie.

Pokyny: Požiadajte Boha, aby vám dal múdrosť pri riešení aktuálnych problémov a rozhodnutí.

Naša cirkev: Modlite sa za potreby regionálnej a svetovej cirkvi (pozri samostatný list s potrebami cirkvi).

Miestne žiadosti: Modlite sa za aktuálne potreby členov zboru, rodiny a susedov.

Načúvanie a odpoveď: Urobte si čas, aby ste počúvali Boží hlas a odpovedali chválou alebo spevom.

Štvrtý deň – Nevypočuté modlitby (a viera)

Keď sa postíte, netvárate sa zachmúrene ako pokrytci. Tí zanedbávajú svoj výzor, aby bolo ľuďom zjavné, že sa postia. Amen, hovorím vám: Oni už majú svoju odmenu. Keď sa však ty postíš, natri si hlavu olejom a tvár si umy, aby nie ľudia videli, že sa postíš, ale tvoj Otec, ktorý je v skrytosti. A tvoj Otec, ktorý vidí aj to, čo je v skrytosti, ti odplatí.

Matúš 6,16-18

Čakanie...

Čakanie nie je zábava. Kto rád čaká? Čakanie u lekára, čakanie v rade, čakanie na meškajúce lietadlo, čakanie na niekoho, kto neprišiel načas na stretnutie.

Abrahám musel čakať 25 rokov, kým bola jeho modlitba vypočutá. Mojžiš čakal 40 rokov, kým Boh konečne zasiahol. Jozef bol niekoľko rokov otrokom a potom sedel niekoľko rokov vo väzení... To veru nie je príjemné miesto na čakanie na Boží zásah! V Biblii je mnoho príbehov o tom, ako ľudia čakali na pomoc.

Čakanie je výzvou pre našu trpezlivosť. Biblia hovorí, že jednou z vlastností Božieho ľudu je trpezlivosť. To isté platí aj pre modlitbu. Často sa totiž stáva, že na odpoveď musíme čakať.

„Boh odpovedá na každú úprimnú modlitbu. Odpoveď nemusí byť presne taká, akú si želáte, ani nemusí prísť vtedy, keď si to želáte. Boh však odpovie spôsobom a v čase, ktorý najlepšie vyhovuje vašim potrebám. Na modlitby, ktoré vyslovujete, keď ste sami, keď ste unavení, keď prežívate skúšky, Boh neodpovedá vždy podľa vašich očakávaní, ale vždy tak, aby to bolo pre vaše dobro.“ (Posolstvá mladým, s. 250)

Keď sa pokoríme a jasne a konkrétne predstavíme Bohu svoje potreby a zároveň si uvedomíme svoju úplnú závislosť od neho, Boh nám odpovie. Často však musíme čakať. Často musíme vyčerpať všetky svoje zdroje a možnosti, aby sme s istotou vedeli, že to bol on, kto zasiahol. Keby zareagoval okamžite, mohli by sme si pripísať zásluhy.

Keď nevidíme žiadnu možnosť, ako vyriešiť problém, Boh povie slovo a stane sa niečo, čo sme ani netušili. „Volaj ku mne a odpoviem ti, oznámim ti veľké a neprístupné veci, ktoré nepoznáš.“ (Jer 33,3)

Ak Boh neodpovie v čase a spôsobom, o ktorý prosíme, môžeme si myslieť, že vôbec neodpovedal. Ale Boh odpovedá na úprimné a pokorné modlitby a jeho odpoveď predstavuje najlepšie možné riešenie.

Ste povolaní poznať Božiu lásku (Ef 3,19). To je všetko, čo potrebujete. Čím lepšie ho poznáte, tým viac mu dôverujete, tým viac pokoja prežívate a tým viac ste ochotní čakať na jeho vedenie a zásah. Upriamte svoj pohľad na neho, na jeho lásku a jeho zaslúbenia. Nezabudnite, ako vám pomohol v minulosti.

„Človeka, ktorého myseľ je opretá na teba, Bože, zachováš v pokoji, áno, v pokoji, lebo sa nadeje na teba.“ (Iz 26,3)

Boh pozná budúcnosť. Záleží mu na každom z nás. Možno vám teraz neodpovie, pretože má lepšie riešenie. Možno ešte nenastal ten správny čas. Možno ešte nie ste pripravení na jeho plán. Možno má inú odpoveď, ktorá rieši veci, na ktoré nemyslíte. Môže tiež niečo vo vašom živote dopustiť, pretože to je jediný spôsob, ako osloviť niekoho, kto by inak nebol oslovený. Je veľa vecí, ktoré sa dejú a ktoré pochopíme až v nebi.

Nezabúdajte, že Ježiš neprišiel a nezomrel, aby nám zabezpečil pohodlný život na zemi. V skutočnosti povedal, že na tomto svete budeme mať súženie (Jn 16,33). Často používa skúšky na to, aby nám dal lekcie potrebné pre rast charakteru a spasenie. „Veď toto naše terajšie ľahké súženie nám získa nesmierne bohatstvo večnej slávy.“ (2Kor 4,17)

Namiesto toho, aby ste Boha prosili o odstránenie problémov, požiadajte ho, aby vám prostredníctvom nich pomohol rásť a učiť sa. Naše najväčšie potreby nie sú tie, za ktoré sa modlíme, aj keď to zrejme sú skutočné potreby. Našou najväčšou potrebou je poznať nášho Boha. Čím viac ho poznáte, tým viac mu dôverujete a tým viac mu dovolíte konať.

Boh vás vyzýva, aby ste sa modlili a hľadali ho, aby ste hľadali jeho prítomnosť, jeho plán, jeho vedenie. Snažte sa ho spoznať skôr, ako budete hľadať odpovede a pomoc. Potom mu zverte všetky svoje starosti a čakajte, ako bude konať.

Modlime sa spoločne.

Čas na modlitbu (30-45 minút)

Každá modlitebná skupina má iné spoločné modlitby. Odporúčame vám stráviť nasledujúcich 30-45 minút pri spoločnej modlitbe, nech vás Duch Svätý povedie akýmkoľvek spôsobom. Odporúčame krátke konverzačné modlitby (1-3 vety). To umožňuje modliť sa viacerým a viackrát. Uvádžame niekoľko príkladov modlitieb prostredníctvom textov z Písma na základe danej témy. Môžete sa modliť aj prostredníctvom iných textov a do svojej modlitby zahrnúť aj iné témy. Ďalšie námety k modlitbám nájdete v Príručke pre vedúcich a v časti Modlitebné potreby celosvetovej cirkvi.

Modlitba prostredníctvom Božieho slova – Iz 40,31

„Tí však, čo očakávajú Hospodina, dostávajú novú silu...“

„Tí, čo očakávajú Hospodina“

Otče, neradi čakáme. Čakanie v nás vyvoláva úzkosť a strach, preto sa ponáhľame a hľadáme vlastné riešenia. Nauč nás spočinúť v tebe, ako dieťa spočíva v náručí svojho otca. Daj nám vieru, aby sme vedeli, že zajtrašok držíš vo svojich mocných rukách. Pomôž nám žiť vierou, nie tým, čo vidíme.

„Dostávajú novú silu“

Pane, niekedy sme unavení zo života v tomto skazenom svete. Sme vyčerpaní chorobami, zápasmi, chudobou, nespravodlivosťou a osamelosťou. Prosím, zdvihni náš zrak k nebu a obnov nám silu. Nauč nás oprieť sa o teba a nájsť silu v tvojich nekonečných zaslúbeniach. Keď sme slabí, naplň nás svojou silou.

Ďalšie návrhy na modlitby

Podakovanie a chvály: Poďakujte za konkrétne požehnanie a chváľte Boha za jeho dobrotu.

Vyznanie: Venujte niekoľko minút osobnému vyznaniu hriechov a ďakujte Bohu za jeho odpustenie.

Pokyny: Požiadajte Boha, aby vám dal múdrosť pri riešení aktuálnych problémov a rozhodnutí.

Naša cirkev: Modlite sa za potreby regionálnej a svetovej cirkvi (pozri samostatný list s potrebami cirkvi).

Miestne žiadosti: Modlite sa za aktuálne potreby členov zboru, rodiny a susedov.

Načúvanie a odpoveď: Urobte si čas, aby ste počúvali Boží hlas a odpovedali chválou alebo spevom.

Piaty deň – Posväť sa tvoje meno

„Nech tak svieti vaše svetlo pred ľuďmi, aby videli vaše dobré skutky a oslavovali vášho Otca, ktorý je v nebesiach!“

Mt 5,16

Sme otvorený list

Raz sa členovia zboru spolu s kazateľom rozhodli pozvať susedov na jedno stretnutie. Viacerí odmietli. Kazateľ sa niekoľkých z nich spýtal, prečo nechcú prísť. Rôznym spôsobom vyjadrili v podstate to isté: „Ak tam bude pán, radšej neprídeme. Nie je to milý a láskavý človek. Nedokáže nikoho rešpektovať. Nikdy si nechce priznať chybu. Podvádza a týra svoje domáce zvieratá. Stále je mrzutý.“

Modlitba „Otče náš“ sa začína slovami: „Otče náš, ktorý si na nebesiach.“ Boh je nielen Bohom vesmíru, ale chce byť aj naším osobným Bohom. Chce mať s nami blízky, dôverný vzťah. Ďalej sa hovorí: „Posväť sa tvoje meno.“ Použité grécke slovo nie je hagios – čo znamená „svätý, posvätný, úctyhodný“, ale hagiozo – čo znamená „posvätiť“. Ako môžeme posväcovať alebo robiť Boha svätým, ak on je svätý?

Pavol hovorí, že sme listom, ktorý čítajú všetci ľudia (2Kor 3,2). V 1Kor 4,9 napísal: „Stali sme sa divadlom svetu...“

Ľudia nevidia Boha, ale nás. Naše každodenné správanie môže Boha oslavovať a ctiť, ale môže aj zneuctovať jeho meno, predstavovať cirkev v zlom svetle a negatívne ovplyvňovať jej činnosť (Mt 5,13-16).

Vstupujte do Božej prítomnosti s chválou a vedomím, že je vaším milujúcim Otcem. Nebuďte sústredení na seba a svoje potreby, ale na Boha, jeho meno a jeho česť. „Boh chce, aby sme usilovali o to, čo bude slúžiť na česť jeho mena. Nemáme oslavovať seba. Máme hľadať milosť a duchovné požehnanie od Boha, aby sme svojím charakterom oslavovali jeho meno. Boh je oslávený a jeho meno je posvätené, keď jeho deti svojím životom predstavujú Kristov charakter.“ (Manuscript 34, 1903, ods. 15)

Modlite sa takto: „Otče, pomôž mi, aby som ťa ctil vo všetkom, čo dnes budem robiť. Pomôž mi, aby som ťa správne reprezentoval a svedčil o tvojom mene, aby keď ma ľudiavidia, chválili teba. Pomôž mi správať sa tak, aby v každom mojom konaní a slove ľudia videli Ježišov charakter.“

Vo svojej modlitbe usilujte len o to, čo ctí Boha a slúži na jeho česť. V 1Jn 5,14 čítame, „že nás počuje, kedykoľvek o niečo prosíme podľa jeho vôle.“

Musíme sa modliť v Ježišovom mene. Ale to znamená niečo viac než len povedať „v tvojom mene“. V biblickej dobe meno predstavovalo charakter. Modliť sa v Ježišovom mene znamená modliť sa podľa jeho vôle, prosiť o veci, ktoré budú predstavovať jeho charakter. V Jakubovom liste 4,3 je napísané: „...prosíte, ale nedostávate, lebo prosíte zle...“ „Prosiť v Kristovom mene znamená mnoho. Zaväzuje nás to, aby sme prijali jeho povahu, zjavovali jeho ducha a konali jeho skutky.“ (Túžba vekov, s. 468)

Ježiš slúbil, že odpovie na naše modlitby, ak budeme prosiť v jeho mene, podľa jeho vôle a o to, čo poslúži na slávu a česť Boha (Jn 14,13.14; 1Jn 5,14).

Keď Boh odpovie, nezabudnite ho za to chváliť a ctiť. Nesmieme si prisvojovať žiadne zásluhy. Satan sa snaží pri-vlastniť si Božiu slávu. V pokore vďačne vyznávajte a oslavujte Boha svojimi slovami, skutkami a modlitbami.

Keď sa sťažujeme, vydávame zlé svedectvo o našom Bohu. Svojím spôsobom hovoríme, že Boh nie je dobrý, že sa o nás nestará, že nedodržiava svoje sľuby. Vždy sa radujte (1Tes 5,16; Fil 4,4). Modlite sa, hovorte a správajte sa tak, aby ste ctili Boha. Ako môžete motivovať druhých, keď sami pochybujete? Ako môžete žiadať iných, aby chválili Boha, keď sami sa sťažujete?

Naša úprimná modlitba by mala znieť asi takto: „Môj milujúci nebeský Otče, pomôž mi dnes hovoriť a konať tak, aby som ťa správne reprezentoval pred ostatnými ľuďmi. Daj mi len to, čo bude slúžiť na tvoju česť. Pomôž mi používať to spôsobom, ktorým ti budem slúžiť. Pomôž mi dnes oslavovať tvoje meno.“

Modlime sa spolu.

Čas na modlitbu (30-45 minút)

Každá modlitebná skupina má iné spoločné modlitby. Odporúčame vám stráviť nasledujúcich 30-45 minút pri spoločnej modlitbe, nech vás Duch Svätý povedie akýmkoľvek spôsobom. Odporúčame krátke konverzačné modlitby (1-3 vety). To umožňuje modliť sa viacerým a viackrát. Uvádžame niekoľko príkladov modlitieb prostredníctvom textov z Písma na základe danej témy. Môžete sa modliť aj prostredníctvom iných textov a do svojej modlitby zahrnúť aj iné témy. Ďalšie námety k modlitbám nájdete v Príručke pre vedúcich a v časti Modlitebné potreby celosvetovej cirkvi.

Modlitba prostredníctvom Božieho slova – Mt 5,16

„Nech tak svieti vaše svetlo pred ľuďmi, aby videli vaše dobré skutky a oslavovali vášho Otca, ktorý je v nebesiach!“

„Nech tak svieti vaše svetlo“

Pane, ty si zdrojom všetkého svetla. Sviieť cez nás, aby ostatní videli krásu tvojho charakteru. Pomôž nám svietiť jasne a odvážne, aby prostredníctvom našej lásky mohli byť aj ďalší priťahovaní do tvojho kráľovstva.

„Aby videli vaše dobré skutky“

Bože, niekedy zabúdame, že ľudia okolo nás sledujú všetko, čo robíme. Pomôž im vidieť v našom živote lásku, nie nenávisť. Pomôž im vidieť štedrosť, nie sebeckosť. Pôsob v našich životoch, aby sme boli požehnaním pre naše deti, našich susedov, a dokonca aj pre našich nepriateľov.

„A oslavovali vášho Otca, ktorý je v nebesiach!“

Bože, ty musíš byť viditeľný a my sa musíme stiahnuť do úzadia. Pokor nás a pomôž našim blíždym vidieť v našom láskavom správaní tvoju moc a súcit.

Ďalšie návrhy na modlitby

Podakovanie a chvály: Podakujte za konkrétne požehnanie a chváľte Boha za jeho dobrotu.

Vyznanie: Venujte niekoľko minút osobnému vyznaniu hriechov a ďakujte Bohu za jeho odpustenie.

Pokyny: Požiadajte Boha, aby vám dal múdrosť pri riešení aktuálnych problémov a rozhodnutí.

Naša cirkev: Modlite sa za potreby regionálnej a svetovej cirkvi (pozri samostatný list s potrebami cirkvi).

Miestne žiadosti: Modlite sa za aktuálne potreby členov zboru, rodiny a susedov.

Načúvanie a odpoveď: Urobte si čas, aby ste počúvali Boží hlas a odpovedali chválou alebo spevom.

Šiesty deň – Príd' kráľovstvo tvoje

„Lebo Božie kráľovstvo je medzi vami.“

Lk 17,21b

Prišla spása

V Lukášovom evanjeliu 19. kapitole Ježiš ponúkne Zachejovi, že ho navštívi. Potom Ježiš skonštatuje: „Dnes prišla spása do tohto domu“ (verš 9). Keď Ježiš býva tam, kde žijete, je tam nebo. Skôr ako vstúpíte do Božieho kráľovstva, Božie kráľovstvo musí vstúpiť do vášho srdca. V 17. kapitole Jánovho evanjelia sa Ježiš nemodlil, aby boli jeho nasledovníci fyzicky oddelení od sveta, ale aby neboli zo sveta (Jn 17,15.16).

Už tu a teraz si musíme zvyknúť žiť tak, akoby sme už žili v nebi. Ak sa zameriame na veci tohto sveta, budeme podobní svetu. „Lebo kde je váš poklad, tam bude aj vaše srdce“ (Mt 6,21). Ak sa však zameriame na Boha a jeho kráľovstvo, nebeské kráľovstvo sa bude prejavovať v nás a okolo nás. „V tvári tých, čo žijú podľa Božej vôle a pracujú v Božom diele, badať nebeský pokoj. Žijú v nebeskom ovzduší. Týmto ľuďom sa Božie kráľovstvo začalo už tu.“ (Túžba vekov, s. 212)

Jedno z mojich evanjelizačných stretnutí na Kube navštívilo veľa rodičov s deťmi. Od kazateľa som sa dozvedel, že všetci títo návštevníci prišli vďaka jednej žene. Spýtal som sa jej, čo im povedala, že prišli. Odpovedala: „Nepovedala som im nič.“ Táto žena nás pozvala, aby sme ju na ďalší deň navštívili a všetko videli na vlastné oči. Tak sme tam šli.

Mala veľmi malý domček, podobal sa kôlni na náradie. Vo vnútri nebol žiadny nábytok okrem dvoch postelí, malého stolíka, dvoch malých stoličiek a kempingového variča. Hneď popoludní vyšla pred svoj dom. A potom prišlo takmer dvesto detí! Povedala im, aby si posadali na zem a ukázali jej papier podpísaný rodičmi. Potom deti vytvorili rad a ona im všetkým naberala ryžu. Deti si sadli si a jedli.

Kým jedli, vysvetlila mi, že väčšina jej susedov nemá prácu. Ona je však požehnaná, pretože má prácu. Jej plat nestačí na to, aby si mohla kúpiť rôzne potraviny, ale môže si kúpiť ryžu. A potom povedala: „Sme povolani byť ako Ježiš, ukázať, aké je Božie kráľovstvo, aby po ňom ľudia zatúžili. Máme používať Ježišovú metódu. Máme sýtiť druhých a priateľiť sa s nimi. Ak žijem len pre seba, nie som ako Ježiš. Ale keď ľuďom dám len fyzický chlieb, naozaj im pomáham? Používam ryžu, aby som týmto deťom prejavila lásku. Potom im ponúknem aj duchovný chlieb. Deti sa rýchlo rozptýlia. Aby dokázali, že ma počúvali, musia svojim rodičom povedať príbeh a pieseň, ktorú sa v ten deň naučili. Takýmto spôsobom sa posolstvo dostane aj k rodičom. Už to robím nejaký čas. Všetci ma majú radi, dôverujú mi a sú ochotní počúvať.“

Keď deti dojedli, začala im rozprávať o Jonášovi a potom ich naučila pieseň. Deti ju objali a poďakovali jej. Počul som, ako hovorili: „Máme ťa radi, teta!“ Na jej tvári sa objavil veľký úsmev. Povedala: „Ja sa im snažím ukázať Božie kráľovstvo a ony mi prinášajú požehnanie a radosť. Veľmi sa teším, keď prídu do zboru, modlia sa a učia o Bohu. Ale najväčšiu radosť budem mať, keď ich uvidím v nebi. Preto chcem, aby už teraz pocítili malú predchuť neba.“

Ježiš čoskoro príde! Aby ste boli pripravení vstúpiť do jeho kráľovstva, musíte mať jeho kráľovstvo už teraz vo svojom srdci. Musíte sa denne modliť: „Pane, vstúp dnes do môjho srdca so svojim kráľovstvom.“ Boh vás vyzýva, aby sa už dnes stalo jeho kráľovstvo pre vás realitou. Prostredníctvom každodennej modlitby, štúdia Slova a radosnej služby môžete už dnes žiť ako v nebi. Buďte tu Božími rukami tak, ako boli ľudia viery jeho rukami v minulosti.

Boh so svojim kráľovstvom sa chce dnes a každý deň „nastahovať“ do vášho srdca a domova. Chce, aby ste si zvykli žiť v jeho prítomnosti ako občania neba. Každý deň pozvite nebo do svojho srdca a dovoľte, aby sa prostredníctvom vašich slov a činov Božia láska dotkla druhých.

Modlime sa spoločne.

Čas na modlitbu (30-45 minút)

Každá modlitebná skupina má iné spoločné modlitby. Odporúčame vám stráviť nasledujúcich 30-45 minút pri spoločnej modlitbe, nech vás Duch Svätý povedie akýmkoľvek spôsobom. Odporúčame krátke konverzačné modlitby

(1-3 vety). To umožňuje modliť sa viacerým a viackrát. Uvádžame niekoľko príkladov modlitieb prostredníctvom textov z Písma na základe danej témy. Môžete sa modliť aj prostredníctvom iných textov a do svojej modlitby zahrnúť aj iné témy. Ďalšie námety k modlitbám nájdete v Príručke pre vedúcich a v časti Modlitebné potreby celosvetovej cirkvi.

Modlitba prostredníctvom Božieho slova – Lk 17,21b

„Lebo Božie kráľovstvo je medzi vami.“

„Božie kráľovstvo“

Pane, vieme, že tvoje kráľovstvo nie je o svetskej moci a sile. Prosíme, daj nám múdrosť, aby sme už dnes pochopili a zažili tvoje pokorné kráľovstvo v našich životoch. Premeň nás, aby sme slúžili iným, potešovali a povzbudzovali tvoje deti na zemi .

„Je medzi vami“

Bože, pomôž nám, aby sme od dnešného dňa žili ako občania neba. Aby sme odvrátili zrak od seba a zamerali sa na druhých. Aby sme si všimli, kto v našom okolí potrebuje, aby sme ho vypočuli. Kto potrebuje teplé jedlo alebo obliečenie pre svoje deti. Kto potrebuje počuť naše svedectvo o tvojej premieňajúcej moci. Dotkni sa nášho srdca a vstúp už dnes so svojím kráľovstvom do nášho života.

Ďalšie návrhy na modlitby

Podakovanie a chvály: Poďakujte za konkrétne požehnanie a chváľte Boha za jeho dobrotu.

Vyznanie: Venujte niekoľko minút osobnému vyznaniu hriechov a ďakujte Bohu za jeho odpustenie.

Pokyny: Požiadajte Boha, aby vám dal múdrosť pri riešení aktuálnych problémov a rozhodnutí.

Naša cirkev: Modlite sa za potreby regionálnej a svetovej cirkvi (pozri samostatný list s potrebami cirkvi).

Miestne žiadosti: Modlite sa za aktuálne potreby členov zboru, rodiny a susedov.

Načúvanie a odpoveď: Urobte si čas, aby ste počúvali Boží hlas a odpovedali chválou alebo spevom.

Siedmy deň – Bud' vôľa tvoja ako v nebi, tak i na zemi

„Ja poznám svoje zámery, ktoré mám s vami,“ znie výrok Hospodina, „sú to zámery pokoja, a nie nešťastia; dám vám budúcnosť a nádej.“

Jer 29,11

On je Pán

Všetci máme plány – dlhodobé i každodenné. V modlitbe obvykle hľadáme Božiu pomoc a požehnanie pre naše plány namiesto toho, aby sme hľadali Božie plány pre nás. Boh hovorí: «Ja poznám svoje zámery, ktoré mám s vami.» (Jer 29,11) Ak túžite po Božom požehnaní a jeho zdrojoch, musíte nasledovať jeho plán.

V modlitbe hovoríme Bohu, čo má robiť, ako keby sme boli my pánmi a on sluhom. Pamätajte, že on je Boh, on je Pán. On nám má hovoriť, čo máme robiť. „Každé ráno sa posväť Bohu na celý deň. Odovzdaj mu všetky svoje plány, aby sa uskutočnili podľa náznaku jeho prozreteľnosti. Takto môžeš dennodenne odovzdávať svoj život do Božích rúk.“ (Cesta ku Kristovi, s. 73.74)

Pamätajte na túto vetu z modlitby „Otče náš“: „Bud' vôľa tvoja ako v nebi, tak i na zemi.“ Anjeli v nebi slúžia Bohu. On im dáva úlohy a oni ich plnia. Ich odpoveď Bohu je: „Áno, Pane.“ Nikto z anjelov mu nehovorí, čo má robiť; nikto z nich nevyjednáva ani nehovorí: „Mám veľa práce.“ Alebo: „Urobím to neskôr.“ Nikto sa neháda a nehovorí: „Nemám veci, ktoré k tomu potrebujem.“ Ani: „Mám lepší nápad.“ Keď Boh povie anjelom, aby niečo urobili, urobia to, pretože vedia, že im dáva k dispozícii všetko, čo k tomu potrebujú.

Jedného dňa sme s manželkou cestovali. Bola to dlhá, jedenásthodinová cesta. Ako zvyčajne sme hľadali Boží plán na ten deň. Prosili sme Pána Boha, aby nám ukázal príležitosti k službe. Asi po piatich hodinách cesty nám zavolať dobrý priateľ – kazateľ. „Modli sa za mňa,“ povedal, „mám ísť evanjelizovať na Kubu, ale pokazilo sa mi auto. A nešiel ani autobus.“

Vedel som, že žije v meste, okolo ktorého sme práve prechádzali, a tak som sa ho spýtal: „Kde presne bývaš?“ Povedal mi číslo výjazdu z diaľnice. Práve sme sa blížili k onomu výjazdu. „Práve sa k nemu blížime,“ zakričal som. „Ako je to možné?“ spýtal sa. „Veď bývaš päť hodín na sever odo mňa!“ Zišli sme z diaľnice, prišli k jeho domu, vyzdvihli sme ho a odviezli na letisko. Nastúpil do lietadla a odletel na Kubu!

Príliš často sa stresujeme a zlyhávame vo svojom úsilí, pretože konáme podľa svojich vlastných plánov. Nepoznáme celkový obraz. My nepoznáme budúcnosť, ale Boh ju pozná a miluje nás.

„Mnohí, ktorí si plánujú skvelú budúcnosť, bývajú sklamaní. Dovoľme preto Bohu plánovať za nás... Boh nikdy nevedie svoje deti inak, než by sa sami rozhodli, keby mohli vidieť koniec od začiatku a odhaliť slávu cieľa, ktorý chcú ako Boží spolupracovníci dosiahnuť.“ (Cesta ku zdraviu a životnej harmónii, s. 344)

Aby ste mohli plniť Božiu vôľu, musíte ju poznať. Preto musíte v modlitbe počúvať Boha. To, čo vám hovorí on, je oveľa dôležitejšie ako to, čo hovoríte vy jemu. „Potrebujeme získať osobnú skúsenosť v poznávaní Božej vôle. Musíme sami počuť, ako sa Boh prihovára k nášmu srdcu. Keď všetky ostatné hlasy umlknú a my ticho čakáme, vnútorný pokoj nám umožní lepšie počuť Boží hlas.“ (Cesta ku zdraviu a životnej harmónii, s. 32)

Prostredníctvom modlitby hovoríme k Bohu a prostredníctvom Slova hovorí Boh k nám. Modlitba a štúdium Božieho slova idú vždy ruka v ruke, nikdy by sme ich nemali oddeľovať. „Biblia je Boží hlas, ktorý sa nám prihovára, ako keby sme ho počuli na vlastné uši.“ (Testimonies for the Church, zv. 6, s. 393).

Bohu môžeme povedať o svojich potrebách. Je napísané, aby sme na neho vložili všetky svoje starosti. (1Pt 5,7) Nie je nič zlé na tom, keď ho prosíme o pomoc. Neznamená to, že informujete Boha o niečom, čo nevie; skôr mu dávate povolenie, aby vám pomohol. Boh nám dal slobodu voľby a našu voľbu rešpektuje. Nebude nám vnucovať svoju vôľu. Čaká, kým ho požiadame a rozhodneme sa prijať jeho pomoc. Potom môže zasiahnuť.

Modlite sa, študujte Božie slovo a rozjímajte o ňom. Predkladajte Bohu svoje potreby a plány a poprosť ho, aby vás viedol. Urobte z Božích plánov svoju prioritu. Najprv hľadajte Boha a potom dôverujte, že sa postará o všetky vaše

potreby, ako sľúbil. (Mt 6,33) Dajte sa Bohu k dispozícii, aby ste mu slúžili a nasledovali jeho vôľu. Povedzte: „Tu som, Pane. Použi ma. Nech sa dnes v mojom živote stane tvoja vôľa.“

Modlime sa spoločne.

Čas na modlitbu (30-45 minút)

Každá modlitebná skupina má iné spoločné modlitby. Odporúčame vám stráviť nasledujúcich 30-45 minút pri spoločnej modlitbe, nech vás Duch Svätý povedie akýmkoľvek spôsobom. Odporúčame krátke konverzačné modlitby (1-3 vety). To umožňuje modliť sa viacerým a viackrát. Uvádžame niekoľko príkladov modlitieb prostredníctvom textov z Písma na základe danej témy. Môžete sa modliť aj prostredníctvom iných textov a do svojej modlitby zahrnúť aj iné témy. Ďalšie námety k modlitbám nájdete v Príručke pre vedúcich a v časti Modlitebné potreby celosvetovej cirkvi.

Modlitba prostredníctvom Božieho slova – Jer 29,11

„Ja poznám svoje zámery, ktoré mám s vami, znie výrok Hospodina, sú to zámery pokoja, a nie nešťastia; dám vám budúcnosť a nádej.“

„Ja poznám svoje zámery, ktoré mám s vami“

Pane, sme veľmi zaneprázdnení svojimi vlastnými cieľmi. Odpusť nám našu ctižiadosť, chamtivosť a egocentrizmus. Ukáž nám svoje plány. Otvor nám oči, aby sme videli potreby ľudí okolo nás. Pomôž nám, aby ti naše ruky a nohy ochotne slúžili.

„Dám vám budúcnosť a nádej“

Bože, naše pozemské plány sa rúcajú a zlyhávajú, ale tvoje plány pretrvávajú do večnosti. Ďakujeme ti, že naše zlyhania nie sú trvalé. Daj nám vieru, aby sme aj dnes mohli uvidieť záblesk tvojho kráľovstva. Ži v nás svoj život.

Ďalšie návrhy na modlitby

PodĎakovanie a chvály: Poďakujte za konkrétne požehnanie a chváľte Boha za jeho dobrotu.

Vyznanie: Venujte niekoľko minút osobnému vyznaniu hriechov a ďakujte Bohu za jeho odpustenie.

Pokyny: Požiadajte Boha, aby vám dal múdrosť pri riešení aktuálnych problémov a rozhodnutí.

Naša cirkev: Modlite sa za potreby regionálnej a svetovej cirkvi (pozri samostatný list s potrebami cirkvi).

Miestne žiadosti: Modlite sa za aktuálne potreby členov zboru, rodiny a susedov.

Načúvanie a odpoveď: Urobte si čas, aby ste počúvali Boží hlas a odpovedali chválou alebo spevom.

Ôsmy deň – Chlieb náš každodenný daj nám dnes

„Neúnavne konajme dobro, lebo ak nechabneme, v určenom čase budeme žať. A tak teda, kým máme čas, robme dobre všetkým, ale najmä členom rodiny veriacich.“

Gal 6,9.10

Boh sa postará

Jedného dňa som si povedal, že dám do poriadku finančné záležitosti. Dal som bokom desiatok a určité malé percento na misiu a iné potreby. Potom som zaplatil všetky účty a odložil niečo na školné pre našich synov. Zostala mi pomerne malá suma na stravu a ďalšie výdavky, ktorá nám mala vydržať do konca mesiaca. Nasadol som do auta a vybral sa do školy, aby som zaplatil školné. Silno pršalo.

Tesne pred vjazdom na príjazdovú cestu k škole som si všimol viditeľne zúfalú pani. Zastavil som. Zistil som, že je to mladá žena, ktorú som pred niekoľkými mesiacmi krstil. Plakala.

„Čo sa stalo?“ spýtal som sa. Po chvíľke mi povedala, že ona a mnohí ďalší prišli o prácu, pretože zatvorili neďalekú továreň. Pretože nedokázala platiť nájomné, ju a jej dve malé deti vysťahovali z bytu. A teraz nemali ani na jedlo.

Vzal som ju do obchodu. Nákupný vozík sme naplnili potravinami, za ktoré som zaplatil zo svojho školného. Keď som ju odviezol späť do školy, zavolať som majiteľovi bytu. Horko-ťažko sa mi podarilo vyjednať dohodu – polovicu jej dlhu som zaplatil zvyšnými peniazmi určenými na školné a druhú polovicu jej majiteľ bytu odpustil. Potom som obvolal členov zboru a oni zaplatili účet za elektrinu. Nakoniec som jej povedal: „Keď na tom budeš finančne lepšie, pomôž niekomu ďalšiemu, kto bude v núdzi.“ Bola mi veľmi vďačná.

Keď som sa vrátil domov, povedal som manželke, že mám obavy, ako zaplatíme školné. Ona bezstarostne povedala: „Boh sa postará.“ Keď som sa neskôr popoludní šiel pozrieť do poštovej schránky, našiel som v nej obálku so šekom. Bola na ňom suma, akú som vynaložil na pomoc mladej žene.

Boh sa o nás stará viac, ako my o svoje deti. Sľubuje, že nám dá chlieb. (Iz 33,16) Všimnite si slovo „nám“ v texte: „Chlieb náš každodenný daj nám dnes.“ Ježiš naznačuje, že by sme nemali prosiť len za seba, ale aj za ľudí v našom okolí. Biblia jasne hovorí, že máme milovať druhých ako seba samých (Mk 12,31) a máme sa za nich modliť. (Jak 5,16) Učeníci v prvom storočí to tak robili a vo všetkom, čo robili, boli jednotní. (Sk 4,32)

„Modlitbu by sme nemali obmedziť iba na sebeckú žiadosť týkajúcu sa vlastného prospechu. Prosme, aby sme mali čo dávať. Kristus sa riadil zásadou, ktorá má ovládať aj náš život... Nebeského Otca máme žiadať o dary, ktoré potom budeme odovzdávať ďalej. Možnosť prijímať sa zväčšuje len dávaním. Nemôžeme prijímať bohatstvo nebeského pokladu bez toho, aby sme ho nerozdávali ľuďom okolo nás.“ (Kristove podobenstvá, s. 106)

Všimnite si, že v modlitbe „Otče náš“ sa nehovorí o chlebe na zajtra, ale len na dnes. Izraeliti si mali nazbierať len toľko manny, koľko potrebovali na jeden deň. (2Moj 16,4) Boh nechce, aby ste boli ustarostení kvôli zajtrajšku. (Mt 6,34) Proste o chlieb na dnes. Proste, aby ste sa mohli podeliť. Hľadajte požehnanie. Skôr ako budú Kristovi nasledovníci kázať, svoju lásku k Bohu by mali prejavovať tým, že budú požehnaním pre svoje okolie.

Na súde sa Ježiš nebude pýtať, či ste chodili do zboru alebo robili iné dobré veci, aj keď na bohoslužbách by sme nemali chýbať. (Heb 10,25) Povie: „Bol som nahý, hladný a smädný. To, ako ste milovali svoje okolie, ukazuje vašu pravú lásku ku mne.“ (pozri Mt 25,31-45)

Boh vás vyzýva, aby ste sa modlili za blížnych, milovali ich a boli požehnaním pre ľudí okolo vás.

Modlime sa spoločne.

Čas na modlitbu (30-45 minút)

Každá modlitebná skupina má iné spoločné modlitby. Odporúčame vám stráviť nasledujúcich 30-45 minút pri spoločnej modlitbe, nech vás Duch Svätý povedie akýmkoľvek spôsobom. Odporúčame krátke konverzačné modlitby (1-3 vety). To umožňuje modliť sa viacerým a viackrát. Uvádzame niekoľko príkladov modlitieb prostredníctvom tex-

tov z Písma na základe danej témy. Môžete sa modliť aj prostredníctvom iných textov a do svojej modlitby zahrnúť aj iné témy. Ďalšie námety k modlitbám nájdete v Príručke pre vedúcich a v časti Modlitebné potreby celosvetovej cirkvi.

Modlitba prostredníctvom Božieho slova – Gal 6,9.10

„Neúnavne konajme dobro, lebo ak nechabneme, v určenom čase budeme žať. A tak teda, kým máme čas, robme dobre všetkým, ale najmä členom rodiny veriacich.“

„Neúnavne konajme dobro“

Otče, služba nás niekedy vyčerpáva. Príliš sa sústreďíme na plány a výsledky a zabúdame, že ty si zdrojom všetkej sily. Prosím, upriam náš zrak na teba. Oživ nás a naplň svojou neochvejnou láskou k trpiacemu svetu.

„Ak nechabneme, v určenom čase budeme žať“

Pane, ďakujem ti za zaslúbenie, že deň žatvy sa blíži. Pomôž nám verne zasievať semienka viery do iných a zalievať ich. Za výsledky si zodpovedný ty!

„Robme dobre všetkým“

Bože, otvor nám oči, aby sme videli príležitosti k službe. Ukáž nám, ako môžeme prejavovať lásku svojim deťom, manželom, manželkám, susedom a členom cirkvi. Sme veľmi radi, že sme súčasťou Božej rodiny!

Ďalšie návrhy na modlitby

Poďakovanie a chvály: Poďakujte za konkrétne požehnanie a chváľte Boha za jeho dobrotu.

Vyznanie: Venujte niekoľko minút osobnému vyznaniu hriechov a ďakujte Bohu za jeho odpustenie.

Pokyny: Požiadajte Boha, aby vám dal múdrosť pri riešení aktuálnych problémov a rozhodnutí.

Naša cirkev: Modlite sa za potreby regionálnej a svetovej cirkvi (pozri samostatný list s potrebami cirkvi).

Miestne žiadosti: Modlite sa za aktuálne potreby členov zboru, rodiny a susedov.

Načúvanie a odpoveď: Urobte si čas, aby ste počúvali Boží hlas a odpovedali chválou alebo spevom.

**Deviaty deň – A odpusť nám naše viny,
ako i my odpúšťame svojim vinníkom**

„Lebo ak vy odpustíte ľuďom ich previnenia, aj vám odpustí váš nebeský Otec.“

Mt 6,14

Necítil som to.

Bol to starší pán, ktorý dlhé roky slúžil ako starší v mojom zbore. Teraz bol v nemocnici. Keď som ho navštívil, povedal mi: „Nemodli sa za mňa. Ja som stratený.“ „Prečo si to myslíš?“ spýtal som sa ho. „Brat kazateľ, zhršil som. V mladosti som spáchal veľký hriech.“ „Prosil si Boha o odpustenie?“ „Áno. Každý deň som ho o to prosil, ale nikdy mi neodpustil.“ „Ako to vieš?“ „Nuž,“ odvetil, „necítil som to.“ Tak som mu to vysvetlil. Na konci nášho rozhovoru bol pokojný a šťastný.

Dá sa odpustenie „cítiť“? Je to hrejivý pocit v tele? Alebo zimomriavky na chrbte či šteklenie v zátylku? Cítite ho?

Biblia jasne hovorí: „Ak vyznávame svoje hriechy, on je verný a spravodlivý: Odpustí nám hriechy a očistí nás od všetkej neprávosti.“ (1Jn 1,9) Nehovorí, že Boh odpúšťa len malé hriechy alebo obmedzený počet hriechov. Jasne hovorí, že keď vyznávame svoje hriechy, odpustí nám VŠETKY hriechy. Podmienka – musíme ich vyznať. Zaslúbenie – Boh odpustí. Urobte svoj diel a Boh urobí svoj.

Odpustenie nie je niečo, čo sa dá pocítiť alebo vedecky dokázať. Odpustenie je vec viery. Beriete vážne Božie slovo a veríte, že Boh neklame. Nemôžete to vysvetliť, nezaslúžite si to, ale viete, že Boh to zaslúbil a jeho zaslúbenia sú sto-percentne isté, pretože sú založené na jeho charaktere a jeho slove. Nič nie je bezpečnejšie ako Božie slovo.

V momente, keď hriechy vyznáte, sú vám odpustené. Ježiš na kríži zaplatil za váš hriech. On je „Baránok Boží, ktorý sníma hriech sveta“. (Jn 1,29) Jeho krv je dostačujúca; v jeho krvi máme odpustené všetky hriechy. (Ef 1,7)

Keď hriech vyznáte, musíte veriť, že Boh urobí, čo slúbil. „Abrahám uveril Bohu a započítalo sa mu to za spravodlivosť.“ (Rim 4,3) Pamätajte, že „spravodlivý bude žiť z viery“. (Rim 1,17) Keď veríte, Boh koná a vám je odpustené. Ne snažte sa to vysvetliť alebo si to zaslúžiť. „Veď ste spasení milosťou skrze vieru. A to nie je z vás, je to Boží dar.“ (Ef 2,8)

„Týmto jediným skutkom viery v Boha Duch Svätý roznieť v tvom srdci nový život. Si ako novorodeniatko v Božej rodine a on ťa miluje tak, ako miluje svojho Syna.“ (Cesta ku Kristovi, s. 55). Odpustenie, spravodlivosť, spasenie – to všetko prijímame vierou ako dar.

„Aj ty si v moci hriechu. Nemôžeš odčiniť svoje už spáchané hriechy. Nemôžeš si zmeniť srdce a stať sa svätým. Boh však sľubuje, že to všetko pre teba vykoná prostredníctvom Krista. A ty veríš tomuto sľubu... Ak veríš zaslúbeniu, Boh svoj sľub splní... Nečakaj, kým pocítiš, že si uzdravený, ale povedz: 'Verím tomu, je to tak, a to nie preto, že to cítim, ale preto, že to Boh zaslúbil.'“ (Cesta ku Kristovi, s. 54).

Ak upriete pohľad na Ježišov kríž, uvidíte úžasný prejav lásky: Ježiš, Stvoriteľ, ten, ktorý povie a stane sa, ten, pred ktorým si aj anjeli zakrývajú tvár, Boh vesmíru, ktorý zostúpil, aby vzal na seba ľudskú podobu. On, Svätý, vzal na seba tvoje hriechy a zomrel osobne za teba. Boh zomrel za teba.

Upriamte svoj pohľad na jeho kríž. Potom zistíte, že tí, ktorí prežívajú milosť, štedro sa o ňu delia. Tí, ktorým je odpustené, budú odpúšťať. „Dôvod každého odpustenia je v nezaslúženej Božej láske. Zo spôsobu, akým zaobchádzame s inými, je zrejmé, či sme túto lásku prijali.“ (Kristove podobenstvá, s. 194)

Modlime sa spoločne.

Čas na modlitbu (30-45 minút)

Každá modlitebná skupina má iné spoločné modlitby. Odporúčame vám stráviť nasledujúcich 30-45 minút pri spoločnej modlitbe, nech vás Duch Svätý povedie akýmkoľvek spôsobom. Odporúčame krátke konverzačné modlitby (1-3 vety). To umožňuje modliť sa viacerým a viackrát. Uvádzame niekoľko príkladov modlitieb prostredníctvom tex-

tov z Písma na základe danej témy. Môžete sa modliť aj prostredníctvom iných textov a do svojej modlitby zahrnúť aj iné témy. Ďalšie námety k modlitbám nájdete v Príručke pre vedúcich a v časti Modlitebné potreby celosvetovej cirkvi.

Modlitba prostredníctvom Božieho slova – Mt 6,14

„Lebo ak vy odpustíte ľuďom ich previnenia, aj vám odpustí váš nebeský Otec.“

„Ak vy odpustíte ľuďom ich previnenia“

Otče, priznávame, že niekedy nechceme odpustiť. Zbav nás zatrpknutosti a zloby. Zmeň naše srdcia a pomôž, aby tvoja milosť prúdila cez nás k druhým. Zmeň našich nepriateľov na priateľov a zjednoť naše srdcia v službe pre tvoje kráľovstvo.

„Aj vám odpustí váš nebeský Otec“

Ďakujeme ti, Pane, za nezaslúžené dary pokánia a vykúpenia. Pomôž nám s radosťou prijať tvoje odpustenie a šíriť túto milosť na druhých.

Ďalšie návrhy na modlitby

Podakovanie a chvály: Poďakujte za konkrétne požehnanie a chváľte Boha za jeho dobrotu.

Vyznanie: Venujte niekoľko minút osobnému vyznaniu hriechov a ďakujte Bohu za jeho odpustenie.

Pokyny: Požiadajte Boha, aby vám dal múdrosť pri riešení aktuálnych problémov a rozhodnutí.

Naša cirkev: Modlite sa za potreby regionálnej a svetovej cirkvi (pozri samostatný list s potrebami cirkvi).

Miestne žiadosti: Modlite sa za aktuálne potreby členov zboru, rodiny a susedov.

Načúvanie a odpoveď: Urobte si čas, aby ste počúvali Boží hlas a odpovedali chválou alebo spevom.

Desiaty deň – A neuved' nás do pokušenia

„Boha nemožno pokúšať na zlé a ani on sám nikoho nepokúša.“

Jk 1,13

Naozaj to Boh robí?

Boh je svätý, je láska. On nikoho nepokúša, to my pokúšame sami seba. (Jk 1,14.15) Rozmýšľali ste niekedy o tom, čo mal Ježiš na mysli, keď v modlitbe „Otče náš“ povedal: „Neuved' nás do pokušenia“? Ježiš tým nenaznačil, že Boh nás pokúša k hriechu a my ho musíme prosiť, aby nás tam netlačil.

Tak čo to znamená? Ako vo väčšine jazykov, ak nie vo všetkých, aj v gréčtine môžu mať slová viac ako jeden význam. Musíte sa preto pozrieť na pôvodné slovo a jeho kontext. Grécke slovo pre „neuved'“ je „eisphero“. Tento verš možno preložiť ako „nedovoľ nám tam ísť, nenechaj nás tam, nedovoľ nám tam vstúpiť“. Neznamená to „lákať“.

Grécke slovo pre „pokušenie“ je „peirasmon“. Môže sa preložiť aj ako „skúška, test, protivenstvo“ atď. Takže veta „neuved' nás do pokušenia“ môže znamenať: „Prosím, neopúšťaj ma, lebo skĺznem do hriechu,“ alebo „zostanem v hriechu, v ktorom už som,“ alebo „ak ma skúšaš, nenechávaj ma samého,“ prípadne „nenechaj to trvať príliš dlho, aby som neupadol do hriechu“.

Boh niekedy dovolí alebo vás priamo postaví do konkrétnych situácií, aby vám pomohol uvedomiť si váš duchovný stav, aby vám otvoril oči a ukázal vám, kde sa nachádzate a čo potrebujete. Biblia hovorí: „Nevieš, že si úbohý a biedny, slepý a nahý.“ (Zj 3,17) Keď viete, že ste chorí, idete k lekárovi. Ale ako môžete riešiť niečo, o čom neviete?

Keď poznáme svoj stav a svoju hriechnosť, uvedomíme si, že potrebujeme Ježiša. „Ludia, ktorí žijú v blízkosti Pána Ježiša, najlepšie vedia, aký je človek krehký a hriechny. Ich jedinou nádejou sú zásluhy ukrižovaného a vzkrieseného Spasiteľa.“ (Veľký spor vekov, s. 340)

Boh podrobil kráľa Cidkiju (Cedekiáša) skúške. (2Krn 32,31) Príslovia 17,3 hovoria, že Boh skúša naše srdcia. Dávid sa modlil: „Skúmaj ma, Hospodin, a skúšaj...“ (Ž 26,2) Peter hovorí, že sa nemáme nechať zaskočiť ohňom skúšky, ktorý na nás dolieha. (1Pt 4,12)

„Pohľad na našu hriechnosť nás usmerňuje k tomu, ktorý nám môže odpustiť. Keď človek vo svojej bezmocnosti prichádza ku Kristovi, on mu zjaví svoju moc.“ (Cesta ku Kristovi, s. 67)

Preto sa „náš úhlavný nepriateľ stále snaží udržať naše strápené srdce ďaleko od Boha“. (Prayer, s. 270) Vie, že ak sa oddelíme od Boha, skĺzneme do hriechu.

V poslednej časti modlitby sa Ježiš snaží zdôrazniť tajomstvo moci a víťazstva. Hovorí, že našou jedinou nádejou je byť vždy pri Ježišovi a mať Ježiša v sebe, nikdy sa od neho neoddeliť, nikdy ho neopustiť. „Kristus vo vás, nádej slávy.“ (Kol 1,27)

Sami nemáme silu zmeniť seba ani svoje srdce. Ale zaslúbenie jasne hovorí: „Kto je v Kristovi, je nové stvorenie.“ (2Kor 5,17)

Ako teda zistiť, kde sa nachádzate na svojej duchovnej ceste? Ježiš hovorí, že to zistíme podľa ovocia. (Mt 7,16) Ako prinášame ovocie? Tým, že sme neustále spojení s Kristom (Jn 15,1-5) a naplnení jeho Duchom. (Gal 5,22.23)

„Vyznaním viery sa ľudia dostávajú do cirkvi, ale len povaha a správanie ukážu, či sú skutočne spojení s Kristom.“ (Túžba vekov, s. 475) Ak v ňom stále zostávate, nemusíte chápať, ako pôsobi; stačí, že mu dôverujete. On zachraňuje všetkých, ktorí k nemu prichádzajú. (Heb 7,25)

„Jedinou obranou proti zlu je Kristova prítomnosť v srdci na základe viery v jeho spravodlivosť.“ (Túžba vekov, s. 221)

Boh vás vyzýva, aby ste sa neprestajne modlili, aby ste neustále vzývali Pánovo meno, aby ste s ním chodili, aby ste si neustále uvedomovali jeho prítomnosť a závislosť od neho a aby ste od neho nikdy neodchádzali. To je vaša jediná sila. Sľubuje, že keď sa priblížite k Bohu, «aj on sa priblíži k vám». (Jk 4,8)

Modlime sa spoločne.

Čas na modlitbu (30-45 minút)

Každá modlitebná skupina má iné spoločné modlitby. Odporúčame vám stráviť nasledujúcich 30-45 minút pri spoločnej modlitbe, nech vás Duch Svätý povedie akýmkoľvek spôsobom. Odporúčame krátke konverzačné modlitby (1-3 vety). To umožňuje modliť sa viacerým a viackrát. Uvádžeme niekoľko príkladov modlitieb prostredníctvom textov z Písma na základe danej témy. Môžete sa modliť aj prostredníctvom iných textov a do svojej modlitby zahrnúť aj iné témy. Ďalšie námety k modlitbám nájdete v Príručke pre vedúcich a v časti Modlitebné potreby celosvetovej cirkvi.

Modlitba prostredníctvom Božieho slova – Jk 1,13

„Boha nemožno pokúšať na zlé a ani on sám nikoho nepokúša.“

„Boha nemožno pokúšať na zlé“

Otče, ďakujeme ti, že si poslal Ježiša, aby namiesto nás bojoval so zlom a zvíťazil nad ním. V tvojej prítomnosti nie je žiadna tma, iba dobro a svetlo. Vieme, že si už porazil hriech a smrť a že nás premieňaš na svoju podobu. Nech je náš pohľad stále upretý na teba!

„On sám nikoho nepokúša“

Pane, prosíme ťa, aby si nás chránil pred pokušeniami, ktoré by nás mohli od teba oddeliť. Pomôž nám utekať pred sebeckými túžbami, ktoré nás pokúšajú. Upriam náš pohľad na tvoj nepoškvrnený charakter. Pomôž nám nenávidieť to, čo ty nenávidíš, a milovať to, čo ty miluješ.

Ďalšie návrhy na modlitby

Podakovanie a chvály: Poďakujte za konkrétne požehnanie a chváľte Boha za jeho dobrotu.

Vyznanie: Venujte niekoľko minút osobnému vyznaniu hriechov a ďakujte Bohu za jeho odpustenie.

Pokyny: Požiadajte Boha, aby vám dal múdrosť pri riešení aktuálnych problémov a rozhodnutí.

Naša cirkev: Modlite sa za potreby regionálnej a svetovej cirkvi (pozri samostatný list s potrebami cirkvi).

Miestne žiadosti: Modlite sa za aktuálne potreby členov zboru, rodiny a susedov.

Načúvanie a odpoveď: Urobte si čas, aby ste počúvali Boží hlas a odpovedali chválou alebo spevom.